

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

Año II.—Núm. 337

VALENCIA. — Martes 21 de Septiembre de 1937

España ha obtenido en Ginebra 23 votos de un total de 47 votantes. La mayoría necesaria de los dos tercios era de 32 votos

LA SOCIEDAD DE NACIONES NOS CIERRA SUS PUERTAS

España debe buscar en sí misma las energías para derrotar a los invasores

Editorial

España siente la soledad que forja los grandes heroísmos

Para los que viven de ilusiones, la votación por la cual España pierde su puesto en el Consejo de la S. de N., habrá sido un rudo mazazo. Para los que se atienen a las realidades crudas de la época, la votación y sus resultados, si bien sobrepasan los límites de lo concebible, no constituyen una sorpresa al margen de toda previsión.

Nos place la actitud digna y entera de nuestra delegación. Ha sabido colocar muy altos los colores nacionales, tan altos, como por contraste bajos los que quisieron condicionar su voto al logro de determinados objetivos. El honor nos acompaña por haber sabido resistir a la sugestión indigna y pífida en medio de nuestra pobreza y de nuestra tragedia. Los que se han hundido en el lodo son aquellos que pretendieron comprar imposibles transigencias haciendo ostentación de su facultad para inclinar la balanza con el peso de su número, en pro o en contra de nuestro pueblo.

No desconocemos la gravedad que encierra el hecho de que la candidatura de España haya sido derrotada en la Asamblea de la Sociedad de Naciones. En situaciones normales tal acontecimiento no tendría la menor importancia. Pero cuando España, invadida y atacada por ejércitos extranjeros, que hacen única ostentación de su nacionalidad, recurre a la Asamblea ginebrina para que los países adheridos al Pacto cumplan con el deber que les señalan sus compromisos libremente contraídos, obtiene la respuesta de no ser readmitida en el Consejo, tenemos que considerar que es víctima de una agresión moral insufrible. Las cuerdas más íntimas de nuestro sentimiento tienen que vibrar de indignación y de protesta frente al hecho que destruye toda posibilidad de inteligencia cordial entre las naciones.

Ginebra sigue el camino negativo de los renunciamentos, anti-que la gran idea moral de que la guerra es ilícita y de que, frente al que la provoque, ha de levantarse la comunidad de todos los pueblos del orbe para restablecer el Derecho ultralado. La Sociedad de Naciones continúa su camino clásico de transigencias ante el mal, por debilidad o por complicidad. España es la tercera edición del gran fracaso que mostró sus aristas más salientes ante las invasiones de China y de Etiopía. Prescribe la papelita de defunción de la organización de la Paz, que no supo hacer otra cosa que legitimar la guerra.

Frente a nuestro drama, la Sociedad de Naciones no tenía más que una salida digna: cumplir el Pacto a rajatabla. No vale ahora querer encubrir la gran caída vertical del armatoste pacifista. Algunos diarios franceses pretenden que nos resignemos, argumentando "que hemos ganado la partida en el grado en que podíamos ganarla, demostrando a los delegados que Italia y Alemania habían emprendido la conquista de nuestro país". Y bien. ¿De qué nos sirve esa demostración, si por toda respuesta se nos excluye del Consejo? Y aunque hubiésemos conservado nuestro puesto en él, ¿podíamos darnos por satisfechos? Reclamábamos algo más que todo eso. El camarada Negrín expuso nuestras reivindicaciones. Solamente una respuesta favorable a éstas podía conformarnos. El Pacto implica un deber cuyo cumplimiento no se puede eludir honradamente. Nuestra reelección debía significar el reconocimiento de la justicia de la causa que fuimos a defender a Ginebra; pero tras del reconocimiento de la razón que nos asiste, debía venir la voluntad inflexible de imponerla a rajatabla y sin contemplaciones. Todo lo que no fuese esto equivaldría a jugar al equívoco. Dentro o fuera del Consejo, lo que importa es que las cinco reivindicaciones fundamentales planteadas por el Gobierno español fuesen aceptadas e impuestas.

La trayectoria de la Sociedad de Naciones nos hacía ser profundamente escépticos, aun concurriendo las circunstancias de coincidir nuestro interés con los intereses nacionales de Francia y de Inglaterra, las dos columnas fundamentales de la Sociedad ginebrina. El antecedente de Nyon confirmaba nuestro escepticismo. Durante veinte años hemos visto cómo nadie, ni siquiera sus fundadores, han confiado en el organismo pacifista. En lugar de trabajar dentro de la organización internacional surgida del Tratado de Versalles, las potencias se lanzaron a la política de bloques con países afines en las ambiciones y en los intereses. A la hora de las Alianzas económicas y militares, la existencia de la Sociedad de Naciones y los compromisos que ésta implicaba, no se tenían en cuenta. El mundo, lejos de buscar cobijo en Ginebra, se dividía en bloques de intereses contrapuestos. En Ginebra juegan estos bloques, en lugar de la idea general de la Paz y del Derecho.

La votación que acaba de realizarse, según la cual quedamos fuera del Consejo de la Sociedad de Naciones, debe romper los ilusionismos ficticios para enfrentarnos valerosamente con la realidad. Recibamos de todo corazón y con agradecimiento profundo la ayuda honrada que nos venga del exterior; de los países que militan a nuestro lado, contra el fascismo criminal y absorbente. Y miremos hacia nosotros, hacia las condiciones interiores que son preciso desarrollar para ganar la guerra y la Revolución. Movilicemos las energías totales de nuestro pueblo. Llevemos a todas partes la confianza en la victoria. Elevemos a sus más altas expresiones la moral del sacrificio. Mirando hacia adentro, organicemos en España, con lo que somos y con lo que podemos, el bloque poderoso que aniquile

La C. N. T. felicita a Negrín por la defensa de nuestra causa en Ginebra

Cte. Nacional C. N. T. España a Dr. Negrín Jefe Gobierno Español.

Delegación España Sociedad de Naciones

GINEBRA

Felicitemos defensa clara hecha por Vd. ante Sociedad de Naciones.

La España Antifascista no lucha hoy contra españoles sublevados, sino contra fascismo alemán e italiano, invasor de nuestro territorio.

Sepa el mundo esta verdad y proceda con justicia.

Por el Comité Nacional C. N. T.

VAZQUEZ Secretario

Nuestro orgullo de españoles

Por encima de las contingencias internacionales está nuestro orgullo de españoles. Por encima de las conveniencias y las intrigas de algunos países filofascistas, está nuestra fortaleza de pueblo libre dispuesto al sacrificio y a la muerte antes que dejarse avasallar por las maquinaciones de los países totalitarios y sus aliados más o menos encubiertos.

Jamás España, el pueblo trabajador que la representa, ha conluido en agentes exteriores. Su triunfo estaba condicionado de antemano al sacrificio y al nivel de la moral de guerra que supiéramos crear frente a la feroz acometida de los países totalitarios. No nos sorprende la actitud de los delegados de los Gobiernos que en Ginebra han hecho acto de hostilidad y de agresión contra la España leal. Nos consuela la certidumbre de que los elementos que han depositado su voto contra España no representan a las masas de los países en cuyo nombre hablan. Las naciones, los pueblos todos, están al lado del pueblo español.

Sus diplomáticos y sus Gobiernos no interpretan el hondo y honrado sentimiento de las masas que forman la base auténtica de esos pueblos cuyos representantes, al servicio de la barbarie y de los intereses de los países capitalistas, acaban de realizar una de las más abyectas acciones. Son nuestros hermanos de América, los que de modo especial han contribuido a la ofensa de que ha sido objeto España. Son los que tienen siempre en sus labios el nombre de nuestra nación, los que se han dejado llevar de la intriga de los países fascistas.

España y el orgullo español no olvidará estas actitudes. A todos pedirá cuenta en su día. Porque un pueblo dispuesto a vencer o a morir, no perece; triunfa y triunfará. ¡Ah!, pero cuando el triunfo llegue, nuestro desprecio para con los traidores que se escudan bajo el nombre de amigos y hermanos, no tendrá límites. Y nuestra Justicia será también inexorable.

Frente a las intrigas de esa confabulación de abyecciones e intereses bastardos, que nos han inferido el agravio en la Sociedad de Naciones, están nuestras bayonetas. Y nuestra decisión de llevar hasta el final nuestro derecho y cuantas decisiones tengamos a bien adoptar como país libre.

Ahora más que nunca, todos los españoles unidos para lograr nuestra victoria por encima de todo, frente a todo y contra quienes a nuestra victoria se opongan directa o indirectamente.

Gritemos todos los españoles leales en esta hora:

Por nuestra España y por nuestra libertad. ¡Adelante hasta la victoria! ¡O hasta la muerte!

Europa hacia el desastre

Las condiciones que exigen determinadas naciones para elegir a España en el Consejo Permanente de la Sociedad de Naciones, han sido rechazadas con toda dignidad por nuestra Delegación. Después del gesto heroico realizado por nuestro pueblo para implantar en el mundo una nueva modalidad en las relaciones internacionales, no podíamos prestarnos a humillaciones de ningún género. La guerra antifascista española marca un nuevo período en la moral pública. Sin reparar en sacrificio alguno, sin medir las consecuencias, los españoles nos lanzamos en lucha épica contra el fascismo internacional que pretendía subyugar las libertades humanas. La gesta ibérica no podía marcharse con cambalaches indignos. El voto de varias naciones se supeditaba a la condición de que España evacuase a los refugiados en las Embajadas de Madrid y Valencia. Espías cuya

actuación corresponde a la de vulgares criminales; individuos comprendidos en la edad militar, incluyendo en ellos oficiales desertores, además de los viejos, mujeres y niños, pretendían estos países que se les facilitara la salida del territorio nacional. En ellos estaban incluidos cierto número de individuos detenidos en un consulado, a quienes se le recogieron pruebas de sus actividades comprobadas contra la República.

La Delegación española en Ginebra se ha negado terminantemente a aceptar semejantes condiciones. A eso se debe que nuestro país no haya sido reelegido en el puesto que aspiraba en el Consejo permanente del organismo ginebrino. Nos parece bien y aplaudimos sinceramente este magnífico rasgo de dignidad. El discurso del doctor Negrín, exponiendo ante la conciencia internacional el crimen cometido con España por los

países totalitarios fascistas clericales, debe ser la última intersección.
(PASA A LA PAGINA 7)

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Siempre victoriosa

¡No te importe, España obrera, la bienquerida, la santa!
Tú has de vencer por encima de todas las anagazas.
Tú has de vencer porque tienes un alma tan grande, España, que tus hijos proletarios la van conduciendo en anáns como estandarte sublime victorioso en cien batallas, y con él diezma las filas de la cobarde canalla, y sus trincheras ocupa, y rompe sus alambradas.
Tú has de vencer por los fueros de la Justicia en tu casa, ¡en tu casa, España obrera! Y ha de ser así aunque salgan con unos votos en contra esas "potencias" que hablan el mismo idioma que tú, pero con otras palabras.
¡No te importe, España obrera, la bienquerida, la santa!
Si te elegimos los tuyos por tu estirpe proletaria, ¿qué importa que no te elijan los que juegan con ventaja? La Sociedad de Naciones ya no representa nada.

PELIX PAREDES

Notas Confederales y Locales

A los Sindicatos de la Construcción, Madera y Toneros

Se convoca para mañana miércoles, a las seis de la tarde, en el teatro de la Libertad, a la gran asamblea para constituir el Sindicato de la Industria de Construcción, Madera y Toneros, con lo que se dará cumplimiento al acuerdo tomado en nuestro Congreso Regional de Levante, con el siguiente orden del día:

- 1.º Dar cuenta por Federación Local del motivo de la reunión.
 - 2.º F. s. d. de los Sindicatos de Construcción, Madera y Toneros.
 - 3.º Nombramiento de secretario, tesorero y contable.
 - 4.º Normas a seguir después de la fusión por los tres Sindicatos.
 - 5.º Discusión del orden del día para el Pleno Nacional de Sindicatos para constituir la Federación Nacional de la Industria.
 - 6.º Nombramiento de delegados al mismo.
 - 7.º Asuntos generales.
- Por la Federación Local: El secretario.

SINDICATO UNICO REGIONAL DE TRABAJADORES DE LA EXPORTACION FRUTERA

A todos los confesionadores

Por la presente se convoca a todos los exportadores, afiliados a este Sindicato a una asamblea general que se celebrará en el local del C. N. T. U. E. A. mañana miércoles, día 22 de los corrientes, y a las once horas de su día, para tratar del siguiente orden del día:

- 1.º Nombramiento de mesa de discusión.
 - 2.º Constitución de la Sección Confesionadora.
 - 3.º Nombramiento de la Técnica.
 - 4.º Nombramiento de vocal para la Administración.
 - 5.º Ruegos y preguntas.
- Por la índole de los asuntos a tratar es permisible no faltar nadie, previniéndose que aquellos afiliados que no asistan se les aplicarán sanciones de carácter Sindical. Por la Administración: El secretario general.

AGROPACION DE MUJERES LIBRES DE VALENCIA

Mujeres Libres de Valencia convoca a todas sus afiliadas para mañana miércoles, de seis a siete de la tarde, en su local social, Paz, 29, segundo, para un asunto de suma urgencia.—El Comité.

SINDICATO UNICO FABRIL Y TEXTIL, PIEL Y DEL CALZADO Y DEL VESTIR

Convocatoria

El jueves, día 23, a las 5:30 de la tarde, en el Sindicato de Metalurgia, Metalurgia, 27, se celebrará gran asamblea para constituir el Sindicato de Industrias Textiles, Piel, Vestir y Anexas, con lo que se dará cumplimiento a los acuerdos del Congreso Regional de Sindicatos de Levante.

- Orden del día:
- 1.º Dar por constituido el Sindicato de Industrias.
 - 2.º Nombramiento de cargo.
 - 3.º Normas para la administración.
- Por la importancia que para el porvenir de nuestra Organización y de nuestras Industrias tiene esta asamblea, ningún afiliado a los Sindicatos Fabril y Textil, Piel, Calzado y Vestir, deben faltar a esta magna asamblea.—La Federación Local de Sindicatos Unicos.

La C. N. T. se reúne en Pleno Nacional de Regionales

Acuerdos fundamentales sobre la situación actual

El día 15 y sucesivos de los corrientes ha celebrado un Pleno Nacional de Regionales el Movimiento Libertario. En el mismo se adoptaron las siguientes resoluciones:

- 1.º Se aprueba la gestión y el informe presentado por el Comité Nacional.
- 2.º Se determina aumentar el sello confederal a cincuenta céntimos.
- 3.º Ante el crack económico por que atraviesa la España leal, como consecuencia lógica de la guerra; ante la necesidad de trazar una línea de aprovechamiento máximo del esfuerzo de los trabajadores, se decide celebrar en breve un Pleno Nacional de Regionales, Comarcales, Locales, Federaciones Nacionales y Regionales de Industria, con un Orden del día de carácter específicamente económico, y en el que al propio tiempo se estudiará la planificación de las industrias y la intensificación de la producción.
- 4.º Reconociendo la necesidad que hay de movilizar las masas proletarias del mundo para que presten su ayuda eficaz en el terreno de la acción a la causa del antifascismo español, la C. N. T. intensificará su propaganda en el exterior, mandando delegaciones directas a los distintos países.
- 5.º Ante la bravura con que se defienden los asturianos, se acordó, en nombre del Pleno, mandar un telegrama de felicitación y calor al Consejo Provincial de Asturias, al propio tiempo que nos disponemos a hacer todos los posibles para prestar la ayuda que necesitan los camaradas que en Asturias defienden palmo a palmo el terreno del pueblo.
- 6.º Ante los informes de las diferentes Regionales sobre la represión que se ejerce a nuestro Movimiento, se decide hacer una relación completa con los millares de detenidos gubernativos y procesados sin causa, que se encuentran en las cárceles, siendo probados antifascistas y revolucionarios.

El Pleno centró su atención en la situación política y militar, llegando a conclusiones que sintéticamente expresadas, dicen: La C. N. T. reconoce que la causa fundamental que ha impedido habernos ganado la guerra, radica en la desunión de los Partidos y Organizaciones, separadas por una acción sectaria y partidista en demasía.

El Movimiento Libertario, después de examinar con objetividad la situación de los frentes y de la retaguardia, observa que se avecinan días difícilísimos para la causa del antifascismo y del pueblo, y por ello afirma, que si bien hemos soportado catorce meses de cruenta guerra, aguantando los embates de las hordas fascistas del interior y del exterior, desunidos por los desmesurados afanes partidistas, de persistir en la negativa línea divisionista, nuestra capacidad combativa y de sacrificio tendrá un cercano límite, por lo que se impone la urgente rectificación de conducta, haciendo todos absoluta abstracción del partidismo para dar paso a una acción unificada que movilice a todo el pueblo, dando el rendimiento efectivo que nuestra lucha requiere.

Para dar efectividad a esa unidad, hay que elaborar un programa común que trace la línea a seguir por todos, obligándose cada Organización o Partido a cumplir las bases del programa para ganar la guerra y movilizar todos los efectivos necesarios.

La C. N. T. se ratifica en la línea trazada por su Comité Nacional, en el programa elaborado a primeros de Junio y sometido a los Partidos y Organizaciones antifascistas a primeros de Julio. Ese programa puede ser base de discusión, admitiendo, claro está, las modificaciones que entre todos consideren pertinentes. Lo importante es que elabore el programa común.

Considera la C. N. T. que de no irse con rapidez a lo apuntado, se corre el riesgo de perder la guerra, y confía en que la experiencia prolongadísima que tenemos y la delicadeza de nuestra situación, obligará a razonar a todos los Partidos y Organizaciones, y dentro de breves días será posible decir que los antifascistas de España están completamente unidos y dispuestos a trabajar al unísono para batir al fascismo nacional e internacional.

Por el Comité Nacional: EL SECRETARIO
Valencia a 19 de Septiembre de 1937.

SINDICATO UNICO DEL RAMO DE LA METALURGIA

Sección Maquinaria

Se ruega a todos los miembros de este Sindicato asistir a las asambleas generales que se celebrarán hoy martes, a las 15:30 por primera convocatoria y a las 16 por segunda. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la puntual asistencia.—Por la Técnica: El secretario.

SINDICATO UNICO DE SANIDAD DE VALENCIA Y SU PROVINCIA

Sección Estudiantes Sanitarios

Se ruega a todos los miembros de este Sindicato asistir a las asambleas generales que se celebrarán hoy martes, a las 15:30 por primera convocatoria y a las 16 por segunda. Dada la importancia de los asuntos a tratar, se recomienda la puntual asistencia.—Por la Técnica: El secretario.

tar al margen de toda responsabilidad, advirtiéndole al mismo tiempo a los que le dirigen quejas y hacen cargos a este Consejo Obrero, que les aconsejamos que a quien se deben dirigir, en cuanto a reclamaciones sean justas y de razón, es al Comité de Gerencia (calle del Grabador Esteve, número 8), único que le cabe responsabilidad plena, por ser el que tiene el deber ineludible de velar por los intereses de los fumadores y al mismo tiempo de la Renta de Tabacos. Este Consejo Obrero está de común acuerdo con el público y, por lo tanto, dispuesto a cooperar, dentro de las atribuciones que tiene conferidas en Fábrica, para que esta serie de cosas que merman en muchos miles de pesetas los ingresos del Estado y al mismo tiempo perjudican a la sufrida clase trabajadora, acaben pronto, pues todas las quejas que nos han sido formuladas ya con anterioridad, este Consejo Obrero las ha apuntado y elevado a la Gerencia; pero estos compañeros, ya sea por falta de capacidad o por algunos otros motivos que nosotros nos suponemos y que nos reservamos, para darlos a la publicidad en el momento oportuno, no tratan en lo más mínimo de corregir estas anomalías para poder sanear los ingresos del Estado, y que tan falta está en estos momentos dramáticos en que atraviesa nuestra querida España y al mismo tiempo darles un poco de satisfacción a los deseos de los únicos que tienen derecho a exigirlo todo, y que es la clase trabajadora.

Pérdidas

Se ruega a quien se haya encontrado una cartera con documentación y el carnet sindical de Industrias Piel y Calzado, Sección Limpieza del Calzado, C. N. T., a nombre de Bernardo Serra Cuelón, lo entregue en Alredo Calderón, 6, bajo, de seis a ocho tarde, Secretaría de la Sección Limpieza del Calzado.—Por la Técnica: El secretario.

Se ruega a quien se haya encontrado dos paquetes que se perdieron el sábado, día 18 del corriente, desde Cuart de Poblet, por el cambio de Tránsito y Pinedo, conteniendo uno ropa de caballero, señora y niño, y en el otro, jabón y unos zapatos de señora, los presente en la Federación Local de Sindicatos, Avenida Nicolás Salmerón, 16.

Industria del Tabaco, (Consejo Obrero)

A los camaradas fumadores

El Consejo Obrero de la Fábrica de Tabacos de Valencia, debido a las insistentes quejas que se le formulan por una infinidad de camaradas fumadores, por la calidad y escasez de las labores, ha tomado la determinación de manifestar al público en general que es ajeno en absoluto de todas estas reclamaciones y quejas que se le imputan, por cuanto este Consejo Obrero está atento en todo momento y hace de su parte todos los trabajos necesarios en la que concierne a la buena calidad, perfeccionamiento y rendición máxima para la elaboración de toda clase de tabaco.

Lo que hacemos público para nuestro propio descargo y por en-

Federación Ibérica de Juventudes Libertarias

ACTOS A REALIZAR

Jueves 23.—En Cheste: A las diez de la noche, mitin obreros: Benito Sáiz, Enrique Marco y José Pros. SECRETARÍA DE AGITACION Y PROPAGANDA DE LA F. I. J. L.

Federación Regional de Juventudes Libertarias de Levante

Pro diario "Juventud libre"

Pocas palabras diremos en el presente prólogo. Tanto en éste como en otros, nos parece mejor que sean los números quienes hablen. Pero a pesar de las pocas palabras que emplear queremos, siempre nos será permitido anunciar a todas las Juventudes de Levante, que el día 25 del presente mes deberán estar en nuestro poder todos los importes de las suscripciones por ellas efectuadas.

Suma anterior: 7.821'65 pesetas.
J. L. de Sueca, 80; R. M. 325 Bañón, 100; M. H., 20; M. G., 1'50; R. M., Grupo Sanidad, 405'50; Rardo Medico, C. R., C. N. T., 25; Candela Oribe, 5; Requena, C. R., C. N. T., 28; González, 25; José Moncho, C. R., C. N. T., 15.
Suma y sigue: 8.493'65 pesetas.
Por el Comité Regional de Levante: Secretaria de Prensa.

Por la salud de nuestra Revolución

La U. F. E. H. se pronuncia por una intensa y metódica selección del Profesorado Universitario

Un hecho con el cual no pueden mostrarse de acuerdo los estudiantes de la U. F. E. H., es el de la persistencia en las Universidades del territorio leal de profesores que siempre se han distinguido por su ideología reaccionaria y por su comportamiento antipopular. Para nosotros el hecho de que un profesor ya lo fuese antes del 18 de Julio, no significa nada. Pero que un profesor que en otros tiempos hizo de la cátedra un lugar desde donde se combatía a los estudiantes avanzados y revolucionarios, impidiéndoles continuar normalmente los estudios y entorpeciendo el normal desenvolvimiento de sus actividades estudiantiles, tiene un gran significado.

El supuesto de que esos profesores posean una capacidad técnica, no basta para justificar su presencia en los lugares que ocupan. En estos momentos en los que nuestro pueblo combate por crear una España nueva, radicalmente distinta a la antigua, al propio tiempo que conquista una independencia, es un hecho delictivo el consentir que se manche la cultura que debe nacer de los centros de enseñanza, con la influencia perniciosa que le pueda dar algún profesor reaccionario.

La ideología personal se refleja claramente en todas las acciones del individuo, así aquellos profesores harán que en sus enseñanzas exista el reflejo de la "doctrina" que los inspire deformando la enseñanza y la mentalidad de los jóvenes.

Preocupación primordialista de todos debe ser la depuración del profesorado universitario, decaída, que los estudiantes de la U. F. E. H. considera necesaria e imprescindible, afirmando que no es posible una convivencia entre ciertos profesores reaccionarios y los estudiantes que militan en la U. F. E. H., combatiendo en defensa del pueblo y de la nueva cultura que no es sino la cultura de todos.

Ministerio de Trabajo y Asistencia Social

Habiendo llegado a ésta Jenaro Muñoz, responsable de la Expedición de Niños a México, que trae correspondencia para los padres y familiares de los niños, púden estos pasarse por esta oficina para recoger las referidas cartas.

EXTRACTO de MALTA Dr. GRIEKS Alimento vegetal reconstituyente Farmacia plaza Santa Catalina, 1

Confederación Regional del Trabajo de Levante

A todos los Sindicatos de las Industrias del Papel y Artes Gráficas, y a las Secciones de estas industrias encuadradas en los Sindicatos de Oficios Varios de la Región

CONVOCATORIA

Todos los Sindicatos arriba indicados, quedan convocados al PLENO REGIONAL, que tendrá lugar en Valencia, en la Federación Local de Sindicatos, el día 2 del próximo Octubre, a las diez de la mañana, para discutir el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Nombramiento de mesa.
- 2.º Revisión de credenciales.
- 3.º Informe del Comité Regional.
- 4.º Constitución de la FEDERACION REGIONAL DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS.
 - a) Estructuración del Comité Regional de la Federación.
 - b) Residencia del mismo.
 - c) Nombramiento de secretario.
 - d) Aportación económica de los Sindicatos para el desenvolvimiento del Comité.
- 5.º Normas para el funcionamiento de la Federación.
- 6.º Actividades inmediatas a realizar.
- 7.º Asuntos generales.

Si por cualquier motivo los Sindicatos no recibieran directamente esta convocatoria, se darán todos por convocados desde su publicación en la Prensa confederal.

En las credenciales se hará constar, además del nombre del delegado, número de afiliados y fecha de constitución del Sindicato o Sección.

Es de esperar que todos los Sindicatos afectados concurren al Pleno. Vamos a constituir la Federación Regional, y precisa que se haga según los acuerdos que todos los Sindicatos determinen.

Saludos fraternales.
Por el Comité Regional: El secretario,

Valencia 18 de Septiembre de 1937.

J. MONLLOR

Mañana miércoles 22 de Septiembre, en el Frontón Valenciano se jugará el mejor partido del año, a beneficio de «Amigos de México»

Amenizará el acto la Banda de Música Confederal

NADIE DEBE FALTAR. - El acto empezará a las 3'45 tarde

La Junta de Defensa Pasiva de la población civil se dirige a la opinión

Hemos de salir al paso de cierto sector de la Prensa que, con una pasión política bien manifiesta, está con jactancia en la Junta de Defensa Pasiva en lo que respecta al cobro de dos pesetas mensuales, a las cabezas de familia que habitan en Valencia.

Aprovechando esta protección que nos dispensa el Consejo Municipal sin ningún interés —sino unas pocas permutaciones—, se le está combatiendo sistemáticamente sin una razón que abone dichas actuaciones.

El Consejo Municipal nos ha cedido gratuitamente el local que ocupa nuestra secretaría; nos ha proporcionado sus técnicos, sus jugadas de desescombros y sanitarias, sus camiones y ambulancias y todo gratuitamente; tan solo les ha guado el fin humanitario que perseguimos en bien de Valencia.

Ahora se nos acusa de que negamos la posibilidad de adquirir pan a quien no pague las dos pesetas mensuales, y se nos tachan de inhumanos porque se arguye que hay muchas personas que carecen de las dos pesetas.

El que suscribe semejantes cosas desconoce la verdad de los hechos, por cuanto en esta secretaría se han facilitado centenares de recibos "gratis" a las personas que han demostrado que carecen de medios para poderlos pagar. Y esto lo podemos comprobar en todo momento.

Lo único que ocurre es que careciendo esta Junta de medios económicos para desenvolverse y no teniendo ninguna subvención por parte del Estado, el Consejo Municipal nos ha facilitado, a petición nuestra, el que cobráramos ese impuesto (autorizado según decreto, D. O. 29 Junio 1937) en las Tenencias de Alcaldía, con el fin de procurarnos medios con que poder atender a tantas cosas como hacen falta para que la población civil esté bien atendida.

Cuanto mayor número de pesetas se recauden, han de ser mayores las seguridades que damos al vecindario; luego esa campaña que se pretende hacer en contra nuestra, va en contra de los intereses de los valencianos. Sin medios económicos, nadie puede hacer obras de seguridad, ni brigadas sanitarias, ni postas de socorro, etc.

Fretender hacer política de un organismo que es puramente humanitario.

No vamos a repetir el programa interpretado el domingo en el Teatro Principal—de bote en bote—por la cada vez más admirable Sinfónica de Valencia. De ese programa, se desprenden dos símbolos: Beethoven y Wagner. Muy difícilmente se nos olvidará la Sinfonía número 6 (Pastoral) del Genio sordo. El maestro izquierdo, caso típico de honradez artística, de entusiasmo y de estudio, compartió, con el magnífico grupo de profesores que dirige, uno de los momentos de mayor gloria. Beethoven estaba allí, en toda la orquesta, palpitante, emocionado, hiperestasiado ante la Naturaleza. Y los tres tiempos de la Pastoral prendían en la sensibilidad del espectador rotundamente. A nuestro lado, un camarada lloraba. Fue una de las más brillantes manifestaciones de Arte que hemos gustado los oyentes. Pero aquel remanso, aquel delicado fluir de notas se rompió de repente cortado a golpes orquestales por la intervención wagneriana. La obertura de "Los maestros cantores", era un torrente maravilloso de virtuosas entonaciones. La Sinfónica de Valencia se habla identificado con el otro coloso, dialogaba con él, discutía con él, y la obertura era el tema de controversia. El final, el resumen de la milagrosa pugna Beethoven-Wagner-Glórfica de Valencia, fué una ovación estruendosa que no se acababa nunca y que recibieron, de pie, las huestes del maestro izquierdo que es, siempre, el primero que desaparece para dedicar por completo el homenaje del público a los virtuosos componentes de la orquesta.

Después de Beethoven, de Wagner y de la actuación de la Sinfónica en dilogación sublime con ambos, permitenos lector que hagamos punto. Sería inútil añadir una sola palabra más.

P.

Sobre el mitin pro abastecimiento de Valencia y su región

Se nos comunica que sufre un aplazamiento, de momento, el grandioso mitin que se preparaba por la Federación Regional de Campesinos de Levante, para dar a conocer de qué forma se puede abastecer Valencia y su región, debido a que las gestiones que por otro conducto se venían realizando han dado buenos resultados.

Según se nos dice, también es muy posible que dentro de unos días se pueda expender al público arroz a razón de ochenta céntimos el kilo, Veinticinco céntimos más barato que el precio impuesto por el Gobierno en la tasa hecha pública hace días.

Lo celebramos. Cuando hay voluntad en servir los intereses del pueblo, todos los obstáculos se orillan.

Proslga por ese camino la Federación Regional de Campesinos, que es el medio más eficaz de aplastar a los acaparadores, elementos pasivos del fascismo en nuestra zona.

HOMENAJE A CRISTIAN OZANNE, director de la Agencia Havas

Nuestro compañero Cristian Ozanne, director en España de la Agencia Havas, fué agasajado ayer con una comida. Fué este un acto de despedida.

Cristian Ozanne marchará en breve a China como enviado especial de la Agencia francesa. Deja España, en donde desde hace siete años, ha realizado una inmensa labor de valorización de cuantos elementos vienen representando la transformación que en nuestro país se desarrolla. Pocos amigos tiene y ha tenido España como Cristian Ozanne. Espiritu agudo y periodista comprensivo a lo largo de su actuación se ha significado como uno de los criterios más justos y más profundamente conocedores de nuestra España.

Para testimoniar el reconocimiento a su labor en pro del pueblo español, en todos los momentos de sus más dramáticas inquietudes, se reunieron en su torno, en el día de ayer, en fraternal agasajo, numerosos periodistas y escritores.

Los obreros valencianos rindieron tributo de consideración y reconocimiento a cuanto a Cristian Ozanne deben todos los españoles, prestándose a la organización de la comida en su honor.

Nuestro compañero Barrado, al final de la comida, leyó las adhesiones al acto que se celebraba.

En nombre de los periodistas valencianos, habló a continuación el

presidente de la Agrupación de Periodistas de Valencia compañero Sánchez Perales, quien dedicó al agasajado cordiales palabras de reconocimiento a sus servicios en favor de la España leal.

Por delegación de cuantos concurren al acto, ofreció el homenaje a Ozanne el escritor Alardo Prats, quien pronunció un vibrante discurso destacando la labor de exaltación a España y al pueblo español que el director de la Agencia Havas ha llevado a cabo como profesional y como hombre amante de la libertad y del derecho que a los españoles nos asiste en esta hora dramática de nuestra Historia.

En representación del Ministerio de Propaganda se adhirió al homenaje el funcionario de dicho departamento Quiñes Vicente.

Finalmente Cristian Ozanne agradeció el agasajo e hizo fervientes votos por el triunfo del pueblo español y por la victoria de la nación española.

Los oradores fueron objeto de constantes aplausos.

Consejo Municipal de Valencia

DELEGACION DE PRODUCTOS LACTEOS

Se pone en conocimiento de los vecinos del distrito de Ruzafa, que los establecimientos donde se expende la leche condensada mediante presentación de receta médica en este distrito son los siguientes:

Sindicato Unico Mercantil sucursal número 10, sito en la calle de Matías Perelló, número 11, y Ricardo Carbonell, sito en la calle de Matías Perelló, número 9.

El Consejero Delegado accidental—Juan Renovell.

DELEGACION DE PESCAJO Y SALAZONES

Se pone en conocimiento de los poseedores de las tarjetas de racionamiento de pan, que tienen los números adicionales, así como los comprendidos en la numeración del 8.061 al final, que no hayan retirado en el ración de bacalao que les corresponde, pueden hacerlo los días 21 y 22 de los corrientes, en los sitios de costumbre, bien entendiéndose que transcurrido dicho plazo no tendrán derecho a reclamación alguna.

El delegado.—Victor Lluchma.

DISTRITO DEL TEATRO

Carnet Familiar de racionamiento

Durante el día de hoy, en esta oficina (Mercado de Colón), y previa presentación del carnet del pan, serán entregados los carnets de racionamiento familiar correspondientes a las calles de Avenida 14 de Abril (números impares), Alcoy, Alicante, Joaquín Costa, Francisco Gempere (continuación), General San Martín, Matías Perelló (continuación) y Salamanca.

El vicepresidente cuarto.—Eduardo de Sirval.

Instituto-Escuela de Segundo Enseñanza de Valencia

BECAS Y SUBSIDIOS PARA ESTUDIOS

El Ministerio de Instrucción Pública en su decreto de 8 de Septiembre actual "Gaceta" del 9, con una amplitud y una concepción sin precedentes concede becas y subsidios para estudios a quienes demostrando capacidad y vocación carezcan de medios económicos o sean insuficientes para atender debidamente a la educación de sus hijos.

El Instituto-Escuela de Valencia, vivamente complacido por el alcance del decreto, lo comunica a quienes interesen estas disposiciones, invitando reiteradamente a su propagación y extensión. Y consistente de su labor cultural y educativa, sobradamente conocida en la ciudad y en la región, aprovecha gustoso esta oportunidad ministerial, para dar las máximas facilidades a los que se interesen por su labor.

El plazo para la admisión de solicitudes termina el día 10 de Octubre próximo. Copia del decreto—que debe ser conocido y propagado por todos—, cuestionarios e instancias de solicitud y cuantos informes sean necesarios podrán encontrarse en la Secretaría del Instituto-Escuela, calle de Juan Marco, 19, Valencia.

Interviús de FRAGUA SOCIAL

(VIENE DE LA PAGINA 8)

España. No sabe lo que significan las colectivizaciones en el campo y en la industria. Tampoco sabe que la función del capitalismo ha desaparecido en la economía española. Pero la situación económica y política de la mayoría de los países fuera de España es tal, que es muy difícil que se produzca una intervención abierta a nuestro favor. Otro factor que se cruza en el camino de la solidaridad es el miedo a la guerra mundial. Pienzan muchos, especialmente los países democráticos, que abrir el mercado de armas a España significa el principio de la conflagración mundial.

observaciones que recogí el año pasado en las industrias catalanas y en los campos de Aragón y de Valencia, y comparando esto con lo que yo he visto este año, puedo afirmar que existe un gran progreso en el orden económico y puedo extremar mi admiración por la capacidad del pueblo español y de nuestra organización confederal y específica. La experiencia del proletariado español servirá como ejemplo, no solamente para las generaciones nuevas de Iberia, sino también para el proletariado mundial. Los trabajadores de todos los países deben agradecer a sus hermanos de España su capacidad creadora, anuncio de una vida nueva.

—¿Qué opinas de los acuerdos de las Internacionales Socialistas?

—¿Qué juicio te merece la alianza entre la U. G. T. y la C. N. T.?

—Pienso que, por ejemplo en Inglaterra, las Trades Unions son un factor conservador, uno de los baluartes firmes en que basa su existencia el Imperio británico. Por eso es necesario que el empuje nazca en la base, es decir, en el proletariado mismo, y si fuese preciso contra la voluntad de algunos elementos reformistas diligentes. Podemos confiar en que miles de obreros de las Trades Unions y también del Partido Laborista independiente se agiten con energía y sus esfuerzos tomen forma concreta en un futuro cercano.

—¿Puede, el movimiento obrero tener fuerza operante sobre los Gobiernos, obligándoles a reconocer nuestros derechos?

—Esta fuerza reside, naturalmente, en el proletariado mismo. Su desenvolvimiento depende de dos factores: Primero, de la situación económica, y después del proceso de conciencia dentro del proletariado. Grandes luchas económicas en otros países pueden contribuir a crear una situación más o menos revolucionaria. Y en esta situación será mucho más fácil hacer comprender al proletariado, la significación internacional trascendente que tiene la guerra antifascista en España.

—¿Qué opinas del Frente Antifascista que propone la C. N. T. para dar unidad a la lucha de nuestro pueblo?

—Estoy completamente de acuerdo con el Frente Antifascista propuesto por la C. N. T. a todos las Organizaciones y Partidos. Entiendo que este Frente debe obtener como consecuencia inmediata la supresión de toda obra partidista, de las intrigas maquinadas y de las ambiciones políticas de sus componentes, y que esta Alianza debe concentrarse en la gran finalidad de aplastar al fascismo. Si los partidos no comprenden eso y ponen sus ambiciones particulares por encima de la unidad, entonces caigan sobre ellos la culpa ante la Historia, si por su falta de comprensión el fascismo venciérase en España. Espero que no se dará este caso y que la Alianza Antifascista propuesta por la C. N. T. se realizará precipitando la victoria final.

—¿Qué opinas de las realizaciones económicas del proletariado español?

—Las realizaciones económicas del proletariado español, tienen una significación importantísima. Es admirable como los obreros de España, luchando en buena parte por los ideales libertarios, hayan podido realizar tantas cosas en el terreno social durante un período breve de guerra. El signo característico de la nueva situación española, consiste en que el proletariado ha podido iniciar una labor de reconstrucción durante una guerra dura como la que libra contra el fascismo. Basándome en las

Los intelectuales españoles ante Ginebra

Telegrama dirigido en la fecha al Primer ministro de España, representando en la Liga de las Naciones. Por un grupo de escritores y hombres de ciencia

"Lo felicitamos calurosamente por sus discursos que representan nuestro sentir, que es el de todos los españoles, incluso seguramente el de aquellos que viviendo en la zona facciosa ponen por encima de todas las ideologías el amor a la independencia de España. Todo nuestro pueblo, más unido que nunca, vibra hoy con entusiasmo ante las serenas y decididas palabras de su representante en la Sociedad de Naciones.

Antonio Machado.—Jacinto Benavente.—Doctor Manuel Márquez, decano de la Facultad de Medicina de Madrid.—Tomás Navarro Tomás, director de la Biblioteca Nacional.—Victorio Macho.—Pedro Carrasco, director del Observatorio Astronómico de Madrid.—José María Ots, decano de la Facultad de Derecho de Valencia.—José Pucho, rector de la Universidad de Valencia.—José Bergamín.—Doctor José María Sierstán.—Doctor Miguel Bernal.—Doctor González Aguilar, profesor de la Facultad de Medicina de Valencia.—Salvador Baeza, vicepresidente del Consejo Central de Música.—Corpus Barga.—Sánchez Arcas."

LA MUTUAL DEL TURIA

Asociación de Socorros Mutuos

En cumplimiento de lo dispuesto por el decreto del Ministerio de Hacienda y Economía, de fecha 2 de los corrientes ("Gaceta" del 3), se convoca a todos los asociados de LA MUTUAL DEL TURIA a la junta general extraordinaria que habrá de celebrarse en la calle Metalurgia, núm. 30, entresuelo, domicilio de UNION TAQUIGRAFICA VALENCIANA, a las cuatro de la tarde del día 27 del actual, al solo fin de elegir, por los comparecientes con derecho a voto, los vocales que representen a los asociados en el Consejo de Administración que instituye la disposición citada. La condición de asociado se justificará mediante la presentación de la tarjeta de identidad, de la que podrá proveerse todo asociado en el domicilio de la Mutua hasta las catorce horas del día de la celebración de la junta general.

Valencia 18 de Septiembre de 1937.—El interventor del Estado, J. Mingarro y San Martín.



EDITORIAL

Por una estrecha colaboración entre todas las Regionales Campesinas

Anuncian para muy en breve nuestros camaradas de la Regional Campesina del Centro un Congreso de Colectividades que nos ha despertado una sugerencia, sin duda alguna alimentada cariñosamente por muchos militantes.

Lo normativo, en nuestro movimiento sindical es que a cada Congreso acudan las delegaciones directas de los Sindicatos y las que con carácter informativo envían regularmente los Comités superiores inmediatos a la Organización que tales Congresos o Plenos organizan. Esto, desde el punto de vista sindical, ha dado buenos resultados. Se ha practicado siempre, y la mecánica sindical se ha desarrollado con perfección ascendente. No debiera ocurrir lo mismo para con las cuestiones económicas en período de pruebas como éste que atravesamos.

Los que no quisimos programas nunca, confiando, con acierto, en lo que espontáneamente es capaz de dar de sí un pueblo en Revolución, hemos de tener para la fuerza experimental algunas medidas tomadas con que garantizar la progresión y el avance que nuestro movimiento va acusando a través de sus distintas etapas. Ya casi ha pasado el período de improvisaciones. Todo cuanto se va creando o perfeccionando responde a hechos discutidos y analizados que se van enriqueciendo con las aportaciones y ensayos que se siguen llevando a la práctica por los pueblos celosos de su misión. Esas medidas pueden consistir en tener presente cuantos detalles se han corregido sobre la marcha en los anteriores meses de movimiento.

Con visión certera del momento hubo una temporada en que numerosos camaradas catalanes, aragoneses y levantinos fueron desplazados por la Organización a aquellas comarcas y regiones de Andalucía, Murcia, Extremadura y pueblos de la Mancha y Cuenca. El papel por estos compañeros desempeñado fué aceptable, en la mayoría de los casos, e hizo que la C. N. T. atendiera todos los aspectos de la lucha en lugares donde sólo existió de nombre.

Pues bien, para que el mosaico económico que en nuestra zona se ha formado por un exagerado aislamiento de las fuerzas constructivas, no llegue a perjudicarnos demasiado, teniendo en cuenta lo mucho y bueno que hemos aprendido, y en plan de corrección per-

manente, se impone una ligera modificación que incorporar a las normas confederales. Esta consiste en declarar imprescindible la presencia en esta clase de Congresos de Colectividades y Plenos de igual naturaleza económica, de Delegaciones de las demás Regionales, si bien con carácter informativo, pero con opción a intervenir en aquellos pasajes en que, al puntualizar, las medidas y acuerdos que se toman adolezcan de atraso con relación a lo que ha dado de sí el colectivismo agrícola en la España antifascista.

Levante ha montado un mecanismo singular, del que las demás regiones tienen bastante que aprender. De igual forma puede suceder con Aragón, donde antes de que entrasen los "conquistadores" existía una vasta red de colectividades en régimen de comunas libertarias.

Tenemos necesidad, como dejamos apuntado, de que, a falta de una mentalidad programista, gracias a lo cual ha sido posible alcanzar ideas de franco sabor revolucionario, se creen los nexos de cohesión que hagan marchar al unísono todo el movimiento económico-libertario.

No quiere decir esto que se busque una métrica para todos los pueblos de Iberia. Sabemos bien que con esa quimera vivieron ilusionadas varias dinastías y regímenes políticos en España, sin lograrlo nunca. Somos enemigos de todo centralismo, tenga la configuración que tenga, porque toda estrechez ahoga. Es un deseo de hermanar las actividades de todos los pueblos en la práctica del colectivismo para impedir que la excesiva variedad, atrasos y adelantos excesivos puedan hacer degenerar principios sociales nuevos o debilitarlos frente a los enemigos de la Revolución.

El Congreso de Colectividades Campesinas del Centro debe contar con Delegaciones de Aragón, Levante, Andalucía, Cataluña y Extremadura. Unas aportarán enseñanzas; otras las recordarán para trasladarlas a sus respectivas regiones. En general, todas saldrán ganando en orientaciones, que luego se han de traducir en el fortalecimiento orgánico de los instrumentos económicos creados hasta la fecha por la C. N. T. en toda la zona liberada de la garra fascista.

¡Contra los acaparadores y sus cómplices!

Buena cacería en Villamarchante

Casos como este se cuentan por docenas en Villamarchante.

Aunque algunos sospechaban de su fidelidad a la causa del pueblo, muchos creían de buena fe en la sinceridad de las palabras de este político sagaz, hasta que con lo que han presenciado han podido apreciar que se trataba de un vulgar acaparador para quien la ley, por él invocada, tendrá reservado su castigo.

Esta clase de "antifascistas" son los que azuzan a los trabajadores entre sí para que permanezcan divididos.

No pueden olvidar lo que fueron y hacen todo lo posible por volverlo a ser. Son los que crean nuevos Organismos proletarios al margen de las dos Sindicatos para hacernos la guerra.

A esta clase de pajarracos agoreros hay que cazarlos como alimañas, sin compasión. No hay derecho a que conserven almacenados, aboteando los intereses antifascistas, grandes cantidades de viveres mientras los trabajadores han de acostarse algunas veces sin comer por no disponer de medios para alcanzarlo.

Los trabajadores de Villamarchante han tenido ocasión de admirar un excelente trabajo policia- co y la caza de un acaparador que se hacía pasar como elemento de orden de relevante categoría.

Los acaparadores del pueblo — que los hay, no cabe duda — a presen-

de este acontecimiento local habrán pensado en aquello de "Cuando las barbas de tu vecino veas pelar..."

La caza de acaparadores viene siendo eficaz desde que parece que se ha tomado en serio la cuestión.

El pasado viernes, 17 del actual, se personaron varios agentes de la Brigada de Investigación en el vecino pueblo de Villamarchante e hicieron un registro en casa del presidente de Izquierda Republicana de aquella localidad, donde encontraron diversas cantidades de productos alimenticios y dinero que tenía acaparado este buen señor.

Entre otras cosas de menos valor hallaron:

36 cajas de botes de leche condensada.

1.600 kilos de azúcar.

60.000 pesetas.

De 5 a 6.000 kilogramos de alimento de hedros.

Algunos centenares de docenas de huevos, y gran cantidad de kilos de café.

Este buen señor como otros tantos que ha tiempo se infiltraron en las Organizaciones y Partidos antifascistas se las daba de hombre leal y antifascioso cien por cien.

En cierta ocasión fué una mujer refugiada a solicitarle un bote de leche para su hijo enfermo, previa exhibición de una receta del médico de la Junta de Evacuación, y este sujeto se la negó alegando no reconocer la tal Junta que es una Dependencia oficial.

La exportación de la cebolla

Según la última estadística de datos la Central de la Exportación de la Cebolla se siente capaz de hacer pagaría a 28463 pesetas, basándose para ello en el promedio de 550.000 cajas de exportación en la actual temporada, que es un avance calculado a tenor de lo exportado el año pasado.

Durante la pasada temporada actuó la Comisión Unificada C. N. T.-U. G. T. de Productores Exportadores de Cebolla, y pudo hacer pagar la caja a una peseta como máximo. Para justificar ese precio le bastó con anotar escuetamente los gastos que traía consigo la exportación, tanto en el extranjero como en España, que en total eran de siete u ocho cargos.

El sello de la nueva reforma, quitando la exportación de manos de las Sindicatos y pasándola al Estado, no puede dejar lugar a dudas. Ahí queda constancia de los hechos.

Y queda constancia además de que la C. N. T. y la U. G. T. son capaces de producir baja en los precios en favor de los agricultores de este bulbo, que por traslación lo es en beneficio de la economía del país, que ha de permanecer al margen de las jugadas políticas de cierto partido, muy dado a esta clase de experimentos.

TRAZOS

¿Quién negaría esto?

Un hecho cierto, evidente: En los pueblos donde impera el colectivismo no hay problema de acaparadores; las subsistencias, si las hay, van metódicamente racionadas, según acuerdan los trabajadores en las reuniones de la Colectividad.

Y se dirá por el sujeto vulgar que combate por sistema las Colectividades y se aferra en sentar cátedra de erudito en materia económica, que nosotros aprovechamos esa circunstancia para defenderlas, como queriendo hacer de ellas la panacea del día.

Nada de eso; en este país superrealista seríamos algo eróico sino viviéramos de realidades. ¿Quién puede demostrar lo contrario de esta verdad? Nadie. Nuestros campesinos han solventado el problema del abastecimiento dentro de la Colectividad. Esta es una máquina tanto más compleja en su funcionamiento cuanto más perfecta es su organización. No se limita a ser una simple Bolsa de Trabajo que explota en extraño régimen de cultivo determinado número de hectáreas de terreno. Tiene el Centro de Distribución al que sirven los de Intercambios, Abastos, Transportes, Importación y Exportación y el de Estadística.

¿Que hay veces que no logran cubrir las necesidades sentidas por la población laboriosa? Si que es verdad. Mas es tan cierto que de las Colectividades no es la culpa. La carencia de medios de transportes entorpece bestialmente el abastecimiento.

¿Cómo hacer que un vehículo marche si carece de ruedas parcial o totalmente? Es imposible. Pues ese es el problema: un problema de ruedas. Sencillo como él solo. Sin más complicaciones materiales que la de provocar la carencia de artículos alimenticios.

De todas formas, ni antes ni después, los especuladores pueden medrar en los pueblos en que el colectivismo ha sido implantado porque el colectivismo es el mejor insecticida contra la holgazanería social, contra los desertores del trabajo, contra los emboscados pequeños burgueses "y sus cómplices", que miran los santitos devotos de aquella pera podrida que gobernó nuestro país durante dos años, utilizando como bestión a un viejo libidinoso que actualmente cura su ponzoña en las aguas lusitanas del Tago.

NITO

Nuestros teléfonos:
Redacción: 19.996 y 11.172

La Federación Regional de Campesinos de Levante persiste en servir el arroz blanco al público a ochenta céntimos el kilo.

Respondiendo a tales propósitos el Ayuntamiento de Valencia, por medio de su sección de Abastos, ve bien nuestro ofrecimiento, y así lo hace constar en oficio dirigido a la Federación, demostrando estar junto al vecindario para que pueda adquirir el arroz al precio antes dicho.

La Regional de Campesinos, responde al compromiso contraído con la opinión y sigue haciendo gestiones para poder facilitar el arroz a precio tan asequible a todos.

¡Contra los acaparadores, a todas horas y con ardor!

ECONOMIA REVOLUCIONARIA

Los secaderos de frutos

La Federación Regional de Campesinos, velando por los intereses generales de la nación, al mismo tiempo que defiende los intereses de los trabajadores de la tierra, creó los secaderos.

Tres objetivos tuvo en cuenta: Primero. Aprovechar la fruta sobrante y la que por su estado no es apta para el mercado.

Segundo. Dar ocupación y, por lo tanto, medios de vida a una gran proporción de obreros y obreras; y

Tercero. Transformar materias alimenticias en condiciones de ser consumidas en todo momento.

Los productos obtenidos en los referidos secaderos son muy variados. Citaremos los más importantes:

Tomate seco. Alimento que conserva todas las propiedades de este fruto en estado normal o maduro. Es necesario, antes de emplearlo en la alimentación, sumer-

girlo en agua durante diez o doce horas.

Albaricoque y melocotón secos. Sus propiedades alimenticias aumentan por efecto de la desecación.

Ciruelas secas. Exquisito manjar; se puede consumir en este estado. Esta labor se está llevando a cabo sin la ayuda de nadie. Solamente con el esfuerzo unido de los compañeros campesinos. Es necesario que para que esta gran obra pueda tener los resultados apetecidos no se la pongan trabas por parte de los Organismos oficiales y si se le den toda clase de facilidades, a fin de poder exportar el sobrante de estos productos, con lo que se favorece a la industria nacional y se consiguen divisas para otros fines.

JUAN LORENZO,
secretario del Departamento Industrias Agrícolas de la F. R. de C. L.

En el territorio antifascista de España hay dos grandes Centrales sindicales campesinas que responden al nombre de FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA TIERRA (U.G.T.) y FEDERACION NACIONAL DE CAMPESINOS (C. N. T.). Estas dos Organizaciones controlan en su seno a todo el proletariado agrario. Fuera de ellas sólo están los que aspiran a hundir la Revolución. Huelga decir que la cosecha del arroz ha sido sembrada, cuidada y recolectada por sus hombres. Pero de esto no se quieren enterar muchos todavía. Es más, parecen desconocerlo los flamantes "dirigentes" de la Federación Sindical de Agricultores Arroceros, que sólo controlan a unos cuantos compadres.

C. N. T.

A. I. T.

Federación Regional de Campesinos de Levante

PROVINCIAL DE CASTELLON

CONVOCATORIA

Constituido este Comité Provincial de Relaciones, filial de nuestra Federación Regional, creemos de ineludible necesidad el que se celebre un Pleno provincial de Sindicatos y Colectividades Campesinas para que de una forma clara y concreta se tomen a aquellas determinaciones que sean más factibles y más fructíferas para la economía agrícola.

Por lo tanto, por medio de la presente, os convocamos a un Pleno, que tendrá lugar el día 26 del actual en Castellón, a las diez de la mañana, en el local de la Federación Local de Sindicatos de Castellón, con el siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1.º Revisión de credenciales.
- 2.º Lectura del acta en que se acordó constituir este Comité.
- 3.º Relaciones de las Comarcas con este Comité.
- 4.º Relaciones de los Sindicatos con las Comarcas.
- 5.º Asuntos generales.

Esperamos que os daréis cuenta de lo interesante que es este Pleno y que no faltaréis ningún Sindicato ni Colectividad. Sin más, vuestros y de la causa.

Por el Comité: EL SECRETARIO.

Información Nacional

En el sector de Pozoblanco, el Ejército leal realiza considerables avances

Partes oficiales del Ministerio de Defensa

EJERCITO DE TIERRA

20 Septiembre de 1937.

NORTE.—En el frente oriental, a última hora de ayer, después de un fuerte ataque, los facciosos se infiltraron por la línea de Hontoria, frente a Carriles y avanzaron por Sierra Forcada en dirección al Monte de Benzua.

Hoy, el enemigo bombardeó la carretera de Nueva a la costa y atacó Piedras Blancas y en otros sectores, siendo rechazado con grandes bajas.

En los demás frentes, no ha habido novedad. La aviación facciosa bombardeó Gijón y Avilés y operó esta mañana sobre San Juan de Nieva y Campa Torres.

SUR.—En el sector de Pozoblanco, nuestras tropas han avanzado hacia Sierra Tejonera y sobre Sierra Mulva, donde se han tomado las posiciones que flanquean la principal. Por Sierra Herrera, nuestras tropas han avanzado doce kilómetros encontrando mucha resistencia. Continúa por este sector nuestra presión.

Se han presentado, procedentes del campo faccioso, siete soldados.

ESTE.—Nuestras baterías hicieron fuego sobre Zuera, al cual contestó la artillería enemiga de este pueblo.

También actuó la artillería enemiga sobre el cruce de la carretera general con el camino de Monegrillo (Zaragoza).

La aviación enemiga bombardeó Lérida y las inmediaciones de Farlete (Zaragoza).

SUR DEL TAJO.—El enemigo hostilizó las posiciones propias del Sombrerete (Toledo) con fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano, sin consecuencias.

Las baterías enemigas emplazadas en Piedra el Santo y Retamal (Badajoz) actuaron contra las líneas propias.

LEVANTE.—Ligero tiroteo en todo el frente.

CENTRO.—Se ha hecho volar una mina propia en el edificio de la Escuela de Ingenieros Agrónomos (Madrid), causando bastantes daños. A esta explosión sucedió la de varias minas enemigas.

Se han presentado a nuestras filas tres evadidos.

EJERCITO DEL AIRE

Cuando los aparatos facciosos intentaban bombardear Gijón, salieron los nuestros al encuentro y les obligaron a arrojar las bombas sin precisión alguna y finalmente, a huir. En este encuentro hubo un combate aéreo, en el cual perdimos un aparato. Desde el puesto de observación y tras el suceso, se vió que caía al mar un bimotor faccioso y probablemente fué también abatido un trimotor de los rebeldes.

EJERCITO DE TIERRA

21 de Septiembre de 1937.

Después de redactado el parte oficial correspondiente a la jornada de ayer, el ministro de Defensa Nacional recibió anoche, a última hora, el siguiente telegrama, expedido en Pozoblanco por el jefe del VIII Cuerpo de Ejército:

"En la acción de hoy, nuestras fuerzas rebasaron la cuenca dominando el ferrocarril de Peñarroya.

En el extremo derecho ocupamos las primeras cascas de Granja de Torrehermosa.

La caballería ha cortado la carretera de dicho pueblo a Azuaga. La acción ha sido muy intensa por el gran número de armas automáticas y de artillería que ha empleado el enemigo.

En la zona de Valsequillo ocupamos a primera hora de la mañana las últimas defensas enemigas en Sierra Tejonera, apoderándonos de ametralladoras y fusiles ametralladores y repelidores con gran cantidad de municiones.

En Sima, la artillería enemiga obligó a nuestras fuerzas, mediante intensísimo fuego, a retirarse de aquella posición; pero en el contraataque nuestros cañones destruyeron completamente un batallón enemigo.

En la acción sobre Granja de Torrehermosa, otro batallón faccioso que había llegado en camiones, fué igualmente aniquilado."

¡CANALLAS!

La aviación del crimen sobre Masnou

Barcelona.—A las tres de la madrugada, el Gabinete de Prensa de Orden público ha facilitado la siguiente nota:

"Sobre la pacífica villa de Masnou volaron anoche varios aparatos facciosos, sin objetivo militar alguno, dejando caer sus bombas sobre la población.

El bombardeo ocasionó daños en algunos inmuebles de la localidad, siendo de lamentar la muerte de tres personas, resultando también 16 heridas, todas ellas de la población civil."

Para las necesidades de la guerra

Cartagena. — Los Sindicatos de la Construcción de la C. N. T. y U. G. T. han entregado al Frente Popular la cantidad de 15.900 pesetas, recaudadas por el gremio en horas extraordinarias, con el fin de atender a las necesidades de la guerra contra el fascismo.

Noticias de Castellón

Castellón.—El gobernador ha enviado una circular a los alcaldes de los pueblos, comunicándoles que no son válidas las incautaciones que no estén realizadas por el Estado o sus órganos representativos, a fin de evitar situaciones anormales.



—España en Ginebra, ¿ganará o perderá la batalla diplomática? —Pase lo que pase, afínemos bien la puntería.

FRENTE DE ASTURIAS

Las fuerzas del Pueblo elevan su heroísmo hacia límites incommensurables

Gijón.—El enemigo realizó hoy varios ataques por el sector de Llanes y por nuestras posiciones de Pías Blancas. Todos estos ataques, apoyados por su aviación y artillería, fueron energicamente contestados por nuestros soldados, los cuales impidieron a la infantería enemiga en sus intentos poder llegar a nuestras posiciones y causándole un crecido número de bajas.

En el sector de la costa los facciosos, después de la infiltración que habían realizado ayer hacia la sierra Forcada y Hontoria tampoco pudieron realizar hoy ningún

movimiento a pesar de sus repetidos intentos.

La aviación enemiga actuó sobre nuestras posiciones del sector de Cabrales.

En el frente de León, nuestras fuerzas emprendieron en la tarde de ayer una acción ofensiva sobre la cota 1572, que está situada al noroeste de Busdongo. El ataque de nuestros soldados se llevó a cabo con gran energía y entusiasmo, y, ante el brío de la acometida, los facciosos no tuvieron otro remedio que abandonar esta posición, de gran valor estratégico. Se coronó la cima por nuestros soldados, des-

pués de haber lanzado innumerables bombas de mano, que no solamente ocasionaron a los facciosos gran número de bajas, sino que los desconcertó en forma tal que emprendieron la huida rápidamente.

A última hora de la tarde, nuestras fuerzas continuaban llevando la iniciativa en este movimiento ofensivo.

A la izquierda de la carretera de Pajares los facciosos intentaron dos ataques seguidos a nuestras posiciones, ataques que fueron repelidos con toda energía y constituyeron otros tantos fracasos, habiendo dejado el enemigo gran número de cadáveres cerca de nuestras posiciones.

La aviación facciosa intentó durante la mañana tres ataques sobre Gijón. El primero, a las nueve, estuvo a cargo de varios trimotores protegidos por cazas. Salieron nuestros moscas y no solamente obligaron al enemigo a que desistiera de sus propósitos, sino que entablaron combate con varios y consiguieron que aterrizaran un trimotor que quiso huir por mar. Seis moscas cayeron sobre él y lo ametrallaron furiosamente.

A las once volvieron a presentarse varios aparatos y nuevamente los cazas impidieron que llegaran a Gijón.

A las doce intentaron su tercera incursión, que constituyó otro nuevo fracaso como los anteriores.

En las montañas altas, en la frontera de la provincia de León, ha hecho su aparición el mal tiempo y el frío que hace en aquellas alturas, donde ya ha habido intensas nevadas. En algunos sitios alcanza la nieve treinta centímetros de altura.

La bestia fascista bombardea Flix

Tarragona. — Esta tarde, a las seis y media, ocho aviones facciosos han bombardeado Flix, causando víctimas y desperfectos en la vía férrea.

Dice "C N T"

Madrid.—"C N T" escribe esta noche:

"Si se quiere ganar la guerra, hay que abandonar los partidismos. Si se quiere vencer, hay que unirse. Si se quiere emprender una acción cualquiera en nombre de España, ha de emprenderla quien representa a España entera."

Una carta que merece atención El pesimismo del ex ministro de Estado de la Dictadura, Yanguas Messía

Madrid. — En los círculos derechistas de París ha producido honda impresión una copia fotográfica que ha aparecido en una revista política de una carta del ex ministro de Estado de España, nombrado por el general Primo de Rivera, ex presidente de la Delegación de España en Ginebra y ex presidente de la Asamblea Consultiva Nacional, Yanguas Messía, enviada a un amigo suyo.

La carta refleja toda ella el ambiente hostil que Franco ha creado en torno a su persona. Entre otras cosas, dice lo siguiente:

"Veo que la toma de Bilbao afecta hasta el engratamiento a nuestros amigos, y tengo que declararle que me alarma. Dejar que las masas se entusiasmen, está bien, porque estiman sus energías, pero que los gobernantes se contagien de optimismo, considerándolo todo logrado, es impropio del sentido de responsabilidad que les corresponde.

Dada la forma en que se halla planteada esta guerra, no se ganará anexionando ciudades y territorios. Cuando supe (tarde porque conmigo nadie contó) lo que se preparaba y los convenios y gestiones realizados con Alemania e Italia, le reputé un error, fruto del desconocimiento internacional de los gestionadores.

Admitiendo que el triunfo nos fué fulminante (y habrá que admitirlo, porque gobernar es prever) podría

no perderse la guerra si se ganaba, pero de ningún modo se podría ganar.

Inglatera, que había sido nuestra aliada en el pasado, se ha convertido en nuestro enemigo. Creo que me entiende usted. Quiero decir que, planteada la lucha con sentido político de realidad, sin echar por delante torpes preferencias internacionales, Inglaterra, suprema fuente internacional, decisiva en los destinos de España por siglos, habría permitido vencer a los rojos, entendiéndose después con nosotros; pero aliados con Alemania y con Italia, comprometidos con sus Estados, habiendo llegado a situar sus soldados, sus cañones y sus aviones en territorio nacional, no por nosotros ni por los rojos, factores secundarios, sino por Alemania y por Italia, no puede ni debe permitir nuestra victoria, que sería la victoria de Alemania y de Italia.

No se ganará, por lo tanto, nuestra guerra con el impetuoso adquisitivo de ciudades y territorios, y si puede disculparse que lo crean los militares, es inadmisible que lo crean los estadistas.

Estos triunfos pueden permitirnos no perder la guerra; pero de ningún modo ganar la guerra a su hora precisa, siempre antes de nuestra total victoria, si Inglaterra paralizara nuestros movimientos con una mediación internacional, que, al resultar impracticable la convivencia de nacionalistas y rojos, se trocara en intervención."

Información del Exterior

Ya sabemos --ya lo sabíamos-- todo lo que puede dar de sí la Asamblea de Ginebra. Pero la España proletaria, vencerá pese a quien pese

La S. de N. en completo fracaso

Ha sido rechazada la reelegibilidad de España a un puesto en el Consejo

Pero, en cambio, es elegido el Perú miembro semipermanente

Ginebra.—La Asamblea de la S. de N. ha rechazado la reelegibilidad de España a un puesto del Consejo.

España ha obtenido veintitrés votos de un total de 47 votantes. La mayoría necesaria de los dos tercios era de treinta y dos.—Fabra.

TURQUÍA, FUERA DE LA S. DE N.

Ginebra.—La Asamblea de la S. de N. ha rechazado la petición de reelegibilidad de Turquía como miembro del Consejo, por haber ostentado dicha petición veinticinco votos. La mayoría de los dos tercios era de treinta y cuatro.—Fabra.

LA ASAMBLEA DE AYER MAÑANA

Ginebra.—La Asamblea de la S. de N. se ha reunido esta mañana en sesión plenaria, bajo la presidencia del Aga Khan.

En la que ocuparse, ante todo, de las peticiones de reelegibilidad presentadas por los Gobiernos español y turco. En el Consejo van a producirse tres vacantes por expiración de los mandatos de España, Turquía y Chile, mientras las candidaturas presentadas eran cuatro: España, Turquía, Perú y el Irán.

Antes de procederse esta tarde a la votación por mayoría simple de los tres nuevos miembros, la Asamblea tenía que decidir esta mañana en escrutinio secreto y por mayoría de dos tercios, si concedía la reelegibilidad a España y Turquía.

A las once menos veinte se dió cuenta al primer escrutinio relativo a España, cuyo resultado es el conocido. A continuación se procedió al mismo con Turquía.

Terminada la votación, el Aga Khan consultó a sus colegas, por el procedimiento de sentido o de pie, si la Asamblea procedería esta tarde a las elecciones para dos puestos, y a los que quedan dos candidaturas (Perú y el Irán), o si se esperaba la presentación de una tercera candidatura para realizar simultáneamente las elecciones a los tres puestos vacantes en el Consejo.

La Asamblea decidió proceder en el mismo tarde a la votación por dos puestos.

A continuación se reanuda el debate sobre la actividad de la S. de N. en el último año, y subió a la tribuna el señor Eden.—Fabra.

EDEN, FIEL A SUS PRINCIPIOS DE VERBALISMO, TODO LO ARREGLA CON UN DISCURSO

Ginebra.—En el discurso pronunciado esta mañana ante la Asamblea de la S. de N., el ministro de Negocios extranjeros inglés señor Eden, dijo entre otras cosas:

"En el mundo reina inquietud. En dos sitios se está desarrollando una guerra feroz. En todos los países los Gobiernos se ven obligados a dedicar gran parte de su tiempo a los recursos del armamento."

Subraya después el esfuerzo que Gran Bretaña tiene que hacer en los armamentos y dice:

"Tenemos conciencia de la debilitación del orden internacional, de las fricciones y de las tensiones de las cuales ningún país puede escapar ventajosa."

Si después de la guerra europea nos adherimos a la S. de N. no es por cobardía sino porque creíamos convencidos de que la agresión no

es una buena operación. En 1919 representaba la aplicación del principio, entonces universalmente admitido de que la guerra no tenía ventaja alguna ni para el vencedor ni para el vencido. Mientras este principio no sea admitido universalmente, el mundo atravesará crisis dolorosas. Estamos dispuestos a adherirnos a todo convenio encaminado a lograr la reducción de los armamentos, pero mientras no se llegue a este arreglo haremos todos los esfuerzos necesarios para asegurar la defensa de nuestro territorio nacional y para estar en condiciones de cumplir nuestros compromisos internacionales."

Pasa a examinar el problema español y dice:

"Apoyamos la iniciativa del Gobierno francés para circunscribir el conflicto. La iniciativa era una valiente iniciativa de un Gobierno cuyo amor por la paz está reconocido en todos los sitios. Trabajamos para hacer de la política de No Intervención una política efectiva y podemos creer que fué uno de los principales factores que permitió evitar un conflicto europeo."

Sería vano negar las infracciones cometidas al acuerdo de No Intervención. Hay muchos extranjeros que combaten en España. Esto es una situación peligrosa para Europa, pero debemos comprobar que si se abandona la política de No Intervención, Europa se verá lanzada sobre un camino aún más peligroso."

Sea cual fuere la suerte de esta política, el Gobierno inglés no ahorrará esfuerzo alguno para asegurar el mantenimiento de la paz."

Seguidamente el señor Eden pasa a estudiar y examinar el acuerdo de Nyon y declara:

"Todas las naciones mediterráneas, creíamos asistían. Lamentamos que ello no haya sido posible, pero era preciso que los peritos pudiesen elaborar un plan rápido y práctico para poner fin a la situación mediterránea. Ahora bien, hubiera sido casi imposible para elaborar tal proyecto negociar con las naciones ausentes de Nyon."

Añade que si no estuvieran representadas las potencias, no fué culpa de las representadas en Nyon, que trabajaron rápida y eficazmente.

A propósito de Extremo Oriente, el señor Eden declara que el discurso del representante chino le ha emocionado profundamente, y que sin ningún esfuerzo de terceras potencias tiene posibilidades de éxito, lo lamenta tanto más cuanto que en el momento en que las hostilidades estallaron se manifestaron signos de colaboración, que, de confirmarse, hubieran sido en beneficio de todos.

Añade que se asiste en Extremo Oriente a sufrimientos indecibles.

Pasa revista a continuación a los problemas económicos, y dice que Inglaterra ha sido criticada por su política proteccionista, lo que es injusto, ya que el mercado de importación inglés, el más importante del mundo, queda ampliamente abierto. Agrega que los Estados Unidos son el segundo mercado de importación del mundo, y sigue una política de reducción de las barreras aduaneras.

Respecto al problema de las materias primas, lamenta que ciertas potencias no hayan podido participar en los debates de la Comisión Interesa. El problema de las materias no es esencialmente un problema colonial, ya que los territo-

rios coloniales suministran apenas el 3 por 100 del abastecimiento del mundo en materias primas.

La Gran Bretaña está dispuesta, como contribución para el apaciguamiento económico, a discutir la modificación de las barreras aduaneras establecidas en sus territorios coloniales.

—Estamos convencidos de que ninguna modificación del sistema de preferencia podrá resolver las dificultades de ciertos países que han establecido el control de los cambios, y que se encuentran en situación desventajosa. Estos países no tienen dificultades para obtener materias primas, sino para pagarlas, y estas dificultades de pago están ligadas a un problema más amplio que el de las materias primas. Se plantea la libertad de los cambios, y su solución necesita la acción concertada de los Gobiernos para la abolición de contingentes y "clearings". Estos problemas económicos dependen de la paz general y de que mejore el nivel del miedo en el mundo entero. El Gobierno inglés desea colaborar en el restablecimiento de los cambios, pero los esfuerzos en este sentido sólo podrán ser eficaces si los países que sufren sus dificultades están dispuestos a modificar su política para establecer relaciones normales de hacer renacer la confianza.

El ministro de Negocios Extranjeros del Irak protesta contra el proyecto de reparto de Palestina.—Fabra.

EL PERU Y EL IRAN, ELEGIDOS

Ginebra.—Han sido elegidos miembros semipermanentes de el Consejo de la Sociedad de Naciones el Irán por 48 votos y el Perú por 46, de 53 votantes.—Fabra.

LA REUNION DE LA TARDE

Intervención del delegado de Méjico

Ginebra.—La Asamblea se ha reunido a las cuatro de la tarde en sesión plenaria bajo la presidencia del Aga Khan, procediendo a la designación de dos miembros del Consejo, resultando elegidos Perú y el Irán en sustitución de Turquía y Chile.

Pabeia, primer delegado de Méjico, puso de relieve el peligro angustioso de la situación actual. Dijo que Méjico ha dado al Gobierno legítimo español ayuda moral y material por estimarlo su deber. El orador hace el proceso de la política de No Intervención, asegurando que fracasó por completo. Añade que el Gobierno mejicano proclama el derecho de los pueblos a disponer de ellos mismos, y considera que la agresión de que España es víctima cae bajo la jurisdicción de la S. de N., único organismo que debería haberla solucionado. Dice que convendría también ejercer una acción aportando la ayuda moral y material a que tiene derecho desde un principio.

A este propósito los esfuerzos realizados recientemente para intentar prevenir los actos de piratería en el Mediterráneo, deberían haber sido realizados en el cuadro de la S. de N., y el Gobierno mejicano lamenta que el español haya sido descartado de un acuerdo en el que su puesto estaba indicadísimo.

El primer delegado de Panamá, señor Ariza, dice que el Pacto debería ser modificado para facilitar

El conflicto chino-imperialista

La aviación japonesa del crimen anuncia que Nankin será bombardeado a partir de hoy 21

Parece que el mariscal Chang-Kai-Chek, declarará la guerra al Japón

ANTE EL ANUNCIO DEL BOMBARDEO DE NANKIN

Shanghai.—Los cónsules generales británicos y norteamericanos han transmitido a sus Embajadas respectivas la nota japonesa dando aviso de la intención del Japón de bombardear Nankin a partir del día 21, a medio día.

El cónsul general de Francia ha contestado directamente, limitándose a recordar a las autoridades japonesas la existencia en Nankin de intereses franceses y la presencia del cañonero "Amiral Charner" anclado cerca de Nankin. El cónsul dice esperar que las autoridades japonesas veían cuidadosamente porque no se atente contra las vidas y bienes de los residentes franceses.—Fabra.

Londres.—Noticias recibidas en esta capital dicen que con motivo de la advertencia japonesa a los residentes extranjeros para que evacuen Nankin antes de bombardear nuevamente la ciudad, el personal de la Embajada norteamericana embarcará mañana por la mañana a bordo del cañonero "Luzon", que anclará a unos millas de Nankin.

El personal de las Embajadas soviética y británica ha declarado que se proponen permanecer en Nankin.—Fabra.

Shanghai.—Los almirantes de las escuadras inglesa, francesa y norteamericana han contestado al vicealmirante de la escuadra japonesa en Shanghai declarando que no evacuarán sus barcos de Nankin.—Fabra.

LA ACTITUD FRANCESA FRENTE AL BLOQUEO DE LAS COSTAS CHINAS

Shanghai.—Con respecto a la actitud de las autoridades francesas ante el bloqueo de las costas chinas, en los círculos autorizados se declara:

1.º Que el mando de las tropas francesas en Oriente deberá ser avisado por los navios mercantes franceses de sus intenciones de navegar en la zona prohibida por los japoneses a los barcos chinos.

2.º El almirante francés comunicará a los almirantes japoneses los nombres de los barcos, de sus armadores y de sus capitanes, bien entendido que estas informaciones tienen únicamente a prevenir todo incidente, ya que el Gobierno francés no puede reconocer al Japón el derecho de inmiscuirse en la libre navegación de los barcos franceses.—Fabra.

HACIA LA GUERRA CON EL JAPON

Tokio.—Según despachos de Shanghai, el mariscal Chang Kai Chek declaró en breve la guerra al Japón, animado por los patriotas chinos, cuyo movimiento se intensificó después del pago al Japón de la indemnización de los bérris y del llamamiento de China a la S. de N.

Esta información añade que al declarar la guerra, se trata de hacer intervenir en el conflicto a Inglaterra y a los Estados Unidos e incitarse al mismo tiempo de los bienes japoneses en China para ayudar a cubrir los gastos de la guerra.—Fabra.

LOS CHINOS SE DEBIERON CON BRAVERIA

Shanghai.—Los aviones japoneses ha reanunciado ayer y esta mañana los bombardeos de Nankin. Ka Shiu y otros centros importantes de Shanghai. Hasta ahora el número de víctimas y los daños son relativamente poco importantes.

Continúan con violencia extraordinaria los combates resultantes de la contraofensiva china en la línea férrea de Tien Tsin a Pu Keu. Los chinos han recibido importantes refuerzos procedentes del Sur.—Fabra.

LOS CONTINGENTES CHINOS CONTIENEN LA AVALANCHA JAPONESA

Tien Tsin.—La agencia japonesa Demoi reconoce que se ha creado una situación difícil a retaguardia de las tropas niponas. En efecto, las tropas japonesas, en su avance hacia Pao Ting Fu, rompieron toda la línea china, dejando tras de ellas destacamentos que, después de reorganizarse, atacan con encarnizamiento las retaguardias niponas. Estas fuerzas chinas se calculan en un total de 30 a 50.000 hombres, lo que representa un contingente superior a las columnas japonesas que se infiltraron y un grave peligro para las mismas, pues se teme que puedan envolverlas.—Fabra.

¿A qué categoría pertenecen esos 22 tripulantes?

Estambul.—Comunican de Estambul al periódico "Kourouin" que las baterías de la isla de Tenedos abrieron fuego contra el periscopio de un submarino y se lo destruyeron, obligando al serlo a salir a la superficie. Varios cañoneros capturaron al submarino con 22 tripulantes.

El periódico añade que no ha podido obtener aún confirmación de la noticia.—Fabra.

Nuestro teléfono: Administración 17.510

ARCHIVOS ESTATALES

Ultima hora de Ginebra

Lo que esperaban ciertas delegaciones sudamericanas

Ginebra.—No puede afirmarse que el hecho de que España no haya sido reelegida para ocupar su sitio en la Sociedad de Naciones haya causado sensación en los círculos bien informados. Ya se sospechaba algo, puesto que se tenían antecedentes de ciertas maniobras turbidas que la delegación facciosa realizó antes de ser expulsada por las autoridades federales.

En efecto, los agentes de Franco llegaron a anunciar a ciertas delegaciones sudamericanas "la conveniencia" de aprovechar la ocasión que se les presentaba "para obtener determinadas concesiones del Gobierno de la República española". Hay que saber que determinadas delegaciones sudamericanas esperaban nada menos a que fuesen puestos en libertad con toda clase de garantías los asilados, o sean todos los espías fascistas saboteadores y enemigos del régimen republicano que los diplomáticos sudamericanos fueron recogiendo en las Embajadas de Madrid.

Acceder a una demanda tan absurda habría sido una claudicación por parte del Gobierno de la República.

La delegación republicana española se ha negado totalmente a someter estas disposiciones, aun sabiendo a lo que se exponía. Por tanto, el hecho de que España no haya sido reelegida no significa, en modo alguno, un fracaso del Gobierno español, sino al contrario,

¡Oh, debe estar fatigadísimo!

Ginebra.—El señor Eden tiene la intención de regresar esta noche a Londres, donde el regreso de Neville Chamberlain marca la reanudación de la actividad política.

El discurso del ministro inglés ante la Asamblea versará sobre tres puntos esenciales:

Primero. Problemas económicos que figuran en el orden del día (aparte de materias primas, busca de mercados, etcétera).

Segundo. Misión de Van Zeeland.

Tercero. Acuerdos de Nyon.

Eden tratará de los problemas económicos atendiendo a los deseos de numerosas delegaciones y especialmente de los Dominios.—Fabra.

una manifestación de su potencia y de su condición de ser fuerte por la razón.

Una demostración de que la posición de España ha salido robustecida en la votación de hoy, es el hecho de que a última hora de la tarde, antes de levantarse la sesión de la Asamblea, ésta ha acordado acceder a la petición española formulada en su último discurso por el doctor Negrín, de que pase a examen de la Comisión sexta la parte del informe del secretario general relativa a la situación de España.

Constato para terminar el gesto de repulción que de todos los elementos diplomáticos nombrados han merecido las tentativas de chantaje hechas por determinados elementos de derechas, más o menos fascistas.

El último acuerdo de la Asamblea demuestra que las peticiones de España no dejan de producir efecto.

Por otra parte, hay una magnífica prueba de solidaridad en la posición de Bélgica, que no quiere aceptar la proposición que se le ha hecho para que presentara candidatura, por cuanto este acto podía ser considerado como desamistoso para España.—Fabra.



SECCION TEATROS

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable: Enrique Rumbal. 6'30 tarde y 10'30 noche: Los cuatro jinetes del Apocalipsis. La obra maestra de Blasco Ibáñez.

NOTRE THEATRE.—Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche: ¡Prostitución! Exito grandioso de esta compañía.

TEATRO BUZAFÁ.—Compañía de revista. Responsable: Juanito Martínez. 6'30 tarde y 10'30 noche: La revista de gran éxito, Las Faldas, fantástica presentación, creación insuperable de esta compañía, últimas representaciones.

TEATRO AFOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepín Fernández. 6'30 tarde: La del sol del Paraiso. 10'30 noche: El barbero de Sevilla y La Dolorosa, éxito grandioso de esta compañía. Butaca: 3 pesetas.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paco Pierrá. 6'30 tarde y 10'30 noche: El orgullo de Albacete, grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: Sangre gorda y Levantar muertos.

GRAN VIA.—La indómita, por Jean Harlow, y Sequoia, en español.

METROPOL.—Asegure a su mujer y Secreto de Charlie Chan, en español.

AVENIDA.—Cuando el diablo asoma, en español, y Flor de arrabal, por Jean Harlow.

GOYA.—Julietta compra un hijo y La vida alegre, las dos en español.

DORE.—La bien amada y Esta noche es nuestra, en español.

PALACIO.—Esposados y desposados y Adán sin Eva, en español.

POPULAR.—Nobleza de corazón y Marieta la traviesa, en español.

MUSEO.—El despertar de una nación y Una chica de provincias, en español.

IDEAL.—Contra el imperio del crimen y Duro y a la cabeza, en español.

VERSALLES.—Tierra de pasión y El secreto de Ana María, en español.

ROYAL.—Escándalo estudiantil y El día que me quieras, en español.

MUNDIAL.—En alas de la muerte y Rose Marie, en español.

SOROLLA.—La voz que acusa y Código secreto, en español.

COLISEUM.—Entre el amor y la muerte y El último pagano, en español.

VALENCIA.—Sombrero de copa y Vivamos hoy, en español.

JERUSALEN.—Su primera escapada y Un par de gitanos, en español.

FONTANA ROSA.—Dick Turpin y La Pelirroja, en español.

GINEP.—La hija de Juan Simón y Un Bo de familia, las dos en español.

ELDORADO (Grao).—No más mujeres y En la pendiente, por Lionel Barrymore.

IMPERIAL.—La hiena y La mentira de la gloria, en español.

ALHAMBRA.—Celos del recuerdo y España por Europa, grandioso documental.

BENLUIRE y MARINA.—Mujeres peligrosas y Aurora de esperanza, en español.

VICTORIA.—Octavo mandamiento y Abajo los hombres, las dos en español.

ESCALANTE.—Esosambo y Vuelo nocturno, en español.

MUSICAL.—Wonder Box y Cogido en la trampa, en español.

ESPAÑA.—Un perfecto caballero y Una noche en la ópera, en español.

SECCION CINES

Continua de 9'30 tarde a 12 noche

OLYMPIA.—3.ª semana de actuación de Amalia de Isaura y Miguel de Molina, proyectándose el documental Alas rojas sobre Aragón, un dibujo Popeye y el noticiario ESPAÑA NUMERO 18.

CAPITOL.—El programa de buen humor! Abady, Billy Wells, Antonio Vives y Dolz con su Orquesta, Pascual Camps, el mago del violín, Pepita Ruiz, Carmelita del Río, Rosarito Guerra y la gran producción Metro, Marido y Compañía.

RIALTO.—Las mujeres del rey Sol, hablada en español, y el bonito dibujo en color Simbad el marino.

IRICO.—Volando en pos de la dicha, emocionante film de aviación, Madrid, tumba del fascismo, número 5, Leningrado (documental) y Estilo (dibujo en color).

TERIS.—Capturados y La frontera del amor, por José Mojica, en español.

SUIZO.—Enesdenada, por Joan Crawford, y Había una vez dos héroes, las dos en español.

GRAN TEATRO.—El templo de las hermosas y El hombre invisible, en español.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO.—A las 4 tarde, dos partidos. Primero: Pascual-Juliet (rojos) contra Guara-Mellat (azules) Segundo: Fuster-Mera II-Martinet (rojos) contra Chelat-García-Miclalet (azules).

El submarino gubernamental español "C-2", fondeado en el muelle de Brest, es objeto de un intento de asalto por unos desconocidos que, penetrando en el sumergible, agreden al centinela francés

Brest.—El submarino gubernamental español "C-2", fondeado en el muelle de comercio de este puerto fue objeto de un intento de asalto en la pasada noche.

Varios individuos, vestidos de paisano, uno de los cuales dijo ser el comandante del submarino "C-2", fondeado en Burdeos, penetraron en el sumergible, después de derribar al centinela francés del arsenal. Los asaltantes ordenaron a los tripulantes del "C-2" que se congregaran en un departamento del navio. Uno de los marineros,

refugiado en la torrecilla del navio, se negó a obedecer, matando a uno de los asaltantes. El centinela francés agredido había ya dado aviso de lo ocurrido a la guardia francesa del arsenal. Los agresores, al oír la sirena del sumergible, acelerada por el marinero que había dado muerte a uno de los asaltantes, huyeron en automóvil, llevándose en rehenes al coman-

dante del "C-2" y al oficial de máquinas.

Los fugitivos han podido ser detenidos cuando intentaban pasar la frontera. Uno de los agresores detenidos era portador de una carta del comandante faccioso Troncoso, comandante militar de los rebeldes de Guipúzcoa. Invitaba al comandante del "C-2" a entregar el navio mediante una recompensa de dos millones de pesetas.

Esta mañana se ha procedido al interrogatorio. Se les acusa de asalto a mano armada y en cuadrilla.

El muerto por el marinero defensor del submarino es un terrorista, apellidado Gabarrain Gohi, supuesto autor del atentado cometido en junio de 1937 en el puerto de Marsella. Otros detenidos son Rafael Perella, Antonio Martín, Roberto Chats, un tan Orandín, terrorista, supuesto autor del atentado cometido en Marzo en Bayona, etc.—Fabra.

coche en que huyeron los agresores, ha dicho:

"Reservo mis declaraciones para el magistrado que ha de interrogarme. Todo lo que puedo decir es que el relato que ha sido hecho del ataque del submarino C-2 lo es absolutamente exacto. Soy amigo de Jesús Las Heras, comandante del C-4 desde la época en que nos conocimos en la escuela naval de San Fernando. Le considero como un excelente oficial y sigo siendo su amigo".—Fabra.

Burdeos. — Uno de los agresores del submarino "C-2", detenido en Bolin, era portador de una carta del comandante Troncoso, comandante militar de Guipúzcoa, en la que se invitaba al comandante del "C-2" a entregar su navio mediante la entrega de dos millones de pesetas.

"La Petite Gironde" dice que cinco de los agresores del submarino español "C-2" han sido trasladados durante la noche a Burdeos e interrogados por el jefe de la séptima brigada móvil, señor Tomás.

Se mantiene—agrega—la acusación contra los cinco españoles por violación en cuadrilla armada.—Fabra.

A los detenidos se les encuentran cartas y órdenes del comandante traidor Troncoso

Paris.—El golpe de mano intentado por un grupo de espías al servicio del comandante Troncoso contra el submarino C-2, fondeado en el puerto de Brest, ha causado gran sensación. La prensa recoge con destacados titulares los detalles del fracasado intento de captura del submarino, haciendo resaltar la situación política de los piratas.

Este nuevo escándalo, uno más en la larga serie de hechos semejantes que se han producido innumeramente en Francia durante los últimos meses, confirma la existencia de una poderosa organización de espionaje y acción directa en el suelo francés, organización que no han sido suficientes a reprimir las medidas adoptadas por las autoridades cuando fué descubierta en Marsella y Biarritz, hace unas semanas, su existencia positivamente comprobada, además, por los partidos políticos franceses de extrema derecha.

Ante el nuevo golpe de mano y la detención de los culpables cuando se disponían a pasar la frontera por Irún, la prensa reacciona con justificada indignación. Instando una vez más para que se tomen rigurosas medidas de orden público que terminen de una vez con el escándalo y amenaza que para la tranquilidad significa la existencia en territorio francés de estas bandas organizadas de espías y terroristas, cuya evolución es mayor cada día.

tura del C-2, y como consecuencia de las detenciones efectuadas y la documentación hallada en poder de los detenidos y de sus cómplices franceses e italianos, especialmente cartas y órdenes del comandante Troncoso, creese que el hecho puede tener importantes consecuencias.

Según las últimas noticias sobre la personalidad de los individuos que participaron en el golpe de mano, parece ser que Garabán, que resultó muerto por los disparos efectuados por un marinero del submarino, e el otro detenido Orandín, figuraban en las listas de la Policía francesa como terroristas y sospechosos de haber participado directa o indirectamente en los recientes atentados contra los edificios de la Confederación Patronal y de la Unión Metalúrgica.

Se sabe que Orandín fué detenido en el pasado mes de Marzo en Bayona, por haber lanzado dos botellas de líquido inflamable contra un vapor gubernamental español siendo puesto en libertad bajo fianza de 2.000 francos y habiendo desaparecido inmediatamente.

Otro de los detenidos es el autor de un atentado cometido en un muelle del puerto de Marsella, asimismo contra un barco gubernamental español. El atentado no produjo víctimas.

Hablando con un periodista, el comandante del C-2, José Ferrando, que viajaba como se sabe en el

(Europa hacia el desastre)

(VIENE DE LA PAGINA 1)

vección de la República española ante una entidad que acaba de suicidarse lanzando por la borda los últimos restos de dignidad que le quedaba. A partir de este colapso lamentable, Europa y el mundo entran en una época trágica. Sólo los hombres de ideas liberales, apoyándose en el proletariado mundial, pueden librar a la humanidad de la catástrofe que sobre ella se cierne.

Mañana publicaremos:

La primera crónica sobre el viaje de la delegación de la C. N. T. por tierras de Araucarias de Juan López.

Ní los comunistas, ni los americanos comprenden ciertas cosas

Unión Republicana

ACUERDOS DEL COMITE EJECUTIVO NACIONAL

Se examinaron las convocatorias para la celebración de Asambleas Provinciales en Ciudad Real, Valencia y Murcia, acordándose dar el asentimiento y transmitir las instrucciones necesarias, a fin de que se ajusten a los Estatutos del Partido.

Quedó aprobado el Manifiesto que en nombre de todos los Partidos y Agrupaciones antifascistas será dirigido por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética para los actos conmemorativos de la U. R. S. S. quedando el secretario convocado para asistir a las reuniones del Pleno y el vocal Enrique López a las del Comité Ejecutivo.

El detallado informe presentado por el delegado del Gobierno en el Guadiana, condeñionario Mezquita, sobre obras de riego de defensas y encauzamientos fué estimado de urgente y necesaria realización y al efecto se llevarán a cabo las gestiones precisas cerca de las autoridades competentes.

Se acordó dar cumplimiento al oficio del Tribunal Popular de Responsabilidades Civiles, con la designación de los vocales que ya figuraban propuestos.

Hacer las gestiones oportunas con motivo de las detenciones de correligionarios en Tarancón

(Cuenca) y Alcudia de Guadix (Granada).

Hacer constar en acta la meritoria labor desarrollada por la Agrupación de Elche (Alicante) e ingresar en la cuenta del Banco Hispano-Americano las 3.310 pesetas recaudadas para atenciones de Marina.

Poner de manifiesto ante el señor ministro de la Gobernación las aclaraciones que facilitan del Provincial de Almería sobre el Consejo Municipal de dicha ciudad.

Se aceptó la gestión del señor Pardo Aroca por lo referente a lo tratado en la reunión conjunta de Partidos políticos en relación con el servicio de transportes del Ministerio de Hacienda.

Asimismo la efectuada por Artigas Arpón en la que tuvo lugar para tratar de la orden aparecida en la "Gaceta" el 28 de Agosto sobre Agentes de Investigación y Vigilancia.

Y, por último, transmitir expresivos saludos al general Pecos con ruego de que los haga extensivos a los combatientes de Aragón.

Se desea saber...

el paradero de José Delgado Cayrola, que se hallaba en el frente de Teruel, Columnas Durruñ, en el mes de Mayo

Dirigirse a Ancha, 1, Boazé (Jaén)

el paradero de Julieta Ciruela y de su hijo Juvenal Asperilla Ciruelo natural de Porcuna (Córdoba), encerrados. Quien sepa su paradero lo comunique a Encarnación Sánchez, departamento de la D. E. C. S. de Reus (Tarragona).

Entreviús. de FRAGUA SOCIAL

Emma Goldman, veterana del movimiento anarquista internacional, nos cuenta sus impresiones sobre España

Las realizaciones económicas del proletariado, la alianza U. G. T.-C. N. T. y la unidad del antifascismo

La personalidad de Emma Goldman

Emma Goldman es hoy la más vieja compañera del anarquismo militante mundial. Nació en Rusia, hace más de 70 años, en pleno régimen zarista. Participó desde muy joven en el movimiento revolucionario. Emigró con sus padres a América del Norte. Cuando en 1887 los anarquistas en Chicago fueron condenados a muerte por su valiente lucha a favor de la jornada de ocho horas, estalló una gran agitación en todo el mundo reclamando la no ejecución de estos idealistas. Esta agitación impulsó a la camarada Emma Goldman a ingresar en el movimiento anarquista.

Desde entonces, hace más de 46 años, nuestra valiente compañera lucha por la emancipación del proletariado desde las filas del movimiento anarquista. Sufrió años de cárcel y ha sido la primera mujer en América detenida por sus ideales sociales.

Algunos años más tarde, Emma conoció a nuestro compañero Alejandro Berkman. Este era otro emigrado ruso, que huyó de su país a causa de las persecuciones zaristas. Fue uno de los grandes luchadores del anarquismo. En 1892 se produjo una gran huelga contra el trust del acero. Los capitalistas se negaron en redondo a atender las justas aspiraciones de la clase obrera. La policía intervino con gran violencia para romper aquel formidable movimiento. El camarada Berkman, entonces un joven de 22 años, atentó contra el jefe del trust, el más cruel enemigo de los obreros. Condenado a 22 años de cárcel, nuestra compañera, Emma Goldman, inició una gran campaña a favor de la liberación de Berkman y de todos los presos sociales. Recorrió Estados Unidos dando mítines y agitando a la opinión pública. Era infatigable en su soldado trabajo. Y si el camarada Berkman finalmente ha sido liberado, se debe en gran parte a la obra de esta compañera.

Emma Goldman abordó con brío la propaganda escrita de las ideas, tarea en la que se destacó a causa de su clara inteligencia. Dirigió el semanario "Madre Tierra". Escribió abundantemente a favor de la emancipación femenina. En el terreno literario adquirió popularidad a través de sus obras. Es autora de un libro muy conocido en el exterior sobre el drama moderno. Dedicó una actividad formidable a captar a los liberales de América para las ideas anarquistas.

Cuando estalló la guerra mundial, nuestra compañera, en unión de Berkman, desarrolló una gran propaganda en contra. Como consecuencia de esta actividad fué condenada a dos años de cárcel. Al cumplir la condena, fué deportada a Rusia.

Hacia precisamente un año que la Revolución rusa liberó a los trabajadores del régimen zarista. Nuestra compañera quiso participar en esa Revolución anhelada con tanta vehemencia. El desenvolvimiento hacia el socialismo de Estado no era lo que querían nuestros compañeros, que siempre habían defendido el socialismo libertario. Cuando Lenta impuso la nueva política económica, Goldman y Berkman salieron de Rusia y en algunos libros expusieron sus concepciones revolucionarias.

Al llegar el 19 de Julio del año pasado, nuestra vieja amiga se puso inmediatamente y con gran entusiasmo al lado del proletariado español. Emma Goldman se ha convertido en el exterior en una de las más fervientes defensoras de nuestra causa. En Inglaterra ha participado en multitud de mítines pidiendo armas para la España revolucionaria. En infinidad de artículos publicados en este último país, en Canadá y Estados Unidos, se ha esforzado por presentar la causa que defiende el proletariado español. Ha rechazado con energía las acusaciones falsas propaladas en contra de la lucha que ensangrienta nuestro suelo.

Emma Goldman realiza en estos momentos su segundo viaje por España para estudiar el desenvolvimiento de nuestra lucha revolucionaria. A pesar de su edad avanzada despliega una energía admirable que pone íntegramente al servicio de la Revolución española. Después de su viaje volverá a Inglaterra y América para llamar la atención del mundo y reclamar la ayuda que merece el heroísmo de nuestros combatientes. Nuestra querida compañera, anarquista ayer y hoy, quiere que al mismo tiempo que se afirma el triunfo en la guerra, se desarrolle la Revolución social. Su más grande anhelo es decir que la realización de sus sueños tiene en España campo apropiado. Hemos aprovechado el paso de Emma Goldman por Valencia, para pedir su opinión sobre la Revolución española. Estamos satisfechos de poder publicar esta breve entrevista.



—¿Cómo ves la situación internacional en torno al problema de España?

—Los poderes reaccionarios y fascistas están, como todos sabéis, abiertamente en contra del pueblo español. Los poderes democráticos tampoco quieren la victoria de la Revolución española. El capitalismo internacional no tiene ningún interés en que se instale en España un régimen nuevo sobre las bases del socialismo libre. El proletariado mundial es el único que simpatiza con la lucha de los obreros españoles, pero es también verdad que no está bien informado sobre la situación verdadera de

(PASA A LA PAGINA 3)

Comité Regional

AVISO URGENTE

Entre hoy y mañana miércoles deben presentarse con toda urgencia en este Comité una delegación de las siguientes Comarcas: Torrente, Sagunto, Carcagente, Carlet, Alborache, Foyos, Gandia, Jativa, Liria, Moncada, Onteniente, Paterna, Requena, Utiel, Sueca, Denia, Villajoyosa, Benicarló, Alcora, Segorbe. Y las siguientes Federaciones Locales: Castellón, Albacete, Burriana, Vinaroz, Puerto de Sagunto y Torrente.

Se trata de un asunto de gran importancia, por lo que encarecemos se presenten sin falta.

FOR EL COMITE REGIONAL: EL SECRETARIO

Cartas a la Luna

Ahí están los hechos

Siempre confíe sólo y exclusivamente en nuestras propias fuerzas. Las fuerzas antifascistas todas, ajustadas a la guerra, pensando en ganarla por nuestro propio esfuerzo. La visión clara de los anarquistas y de los anarcosindicalistas, pidiendo su incorporación al Poder para participar de la plena responsabilidad en la dirección, obedeciendo a la firme convicción de que en el extranjero nos tratarían conforme a nuestros propios méritos. No todos opinaban así, hasta el punto de sacrificar muchas cosas para agradar.

Toda guerra y toda Revolución nacida de sus entrañas, se cotizó en alza según su desenvolvimiento. Las actitudes pusilánimes, dudosas, de confianza en el esfuerzo ajeno, hacían bajar el papel y se colocaban al filo del desastre. Y es que la fuerza es madre del derecho, y cuando éste falla por haberse agotado en el decurso de los años, las potencias que el pueblo pone a contribución para salvarse, son engendradoras de un derecho nuevo, que checa, indefectiblemente, con el capitalismo universal.

Con esta combinación quisimos gobernar. El desencanto no es para nosotros. Lo será para los que aun confiaban en el esfuerzo ajeno. Una vez más hemos hecho, de profetas, en estos tiempos en que la profecía debería estar arrinconada por la anulación de los hechos que acumula la historia.

¿Seguiremos por el camino del suicidio, con políticas irresponsables de críticas corrosivas, contra hombres que son una esperanza por su visión cierta? ¿No nos haremos un bloque de granito para triunfar y cambiar la faz del mundo entero, de ese mundo que nos niega el derecho que con nosotros tenía concertado? Veremos si ahora cesan los chillones, hacen examen de conciencia ante los hechos, y demostramos lo que puede un pueblo cuando se ve acosado. A ver si estas cartas tienen que dejar de escribirse para la Luna, porque sean recogidas y escritas para todos con la claridad de sus resplandores, en las noches más claras.

LUNATICO

Si la S. de N. no garantiza la independencia española seguirá el camino de fracaso del Comité de Londres

Paliques diplomáticos

El doctor Negrín, presidente del Consejo del Gobierno legítimo de la República española, ha expuesto desde la alta tribuna de la Sociedad de las Naciones, ante la conciencia internacional, la situación creada en España como consecuencia de la invasión extranjera. Su

discurso es un nuevo alegato que viene a completar el drama español, en sus diferentes fases. Durante el Gobierno Largo Caballero, la voz de España se dejó oír varias veces. Cada actuación de nuestros representantes añadía nuevos elementos de juicio sobre el crimen cometido con nuestro país por los aventureros del fascismo extranjero, convertidos en piratas y vulgares saqueadores de la economía de los pueblos libres. Con el discurso del doctor Negrín, el panorama español ha quedado completamente al descubierto. La impresión producida, en sus diversas intervenciones ante la Sociedad de las Naciones, muestra que Europa y el mundo entero se ha percatado, hasta el menor detalle, de lo sucedido en la Península ibérica en relación con la invasión extranjera y la guerra clandestina que nos están haciendo Italia, Alemania y Portugal.

Mussolini aparece, a última hora, como el mayor responsable, sobre el cual fijan sus miradas las naciones democráticas. El discurso de Palermo y las agresiones de los submarinos italianos "misteriosos" en el Mediterráneo han dado a su figura especial relieve, pesando sobre él la acusación de intentar producir la temida catástrofe de una guerra mundial, que significaría la más grave ofensa y un daño irreparable para la Humanidad.

El jefe del Gobierno español expuso con perfecto método y argumentó de forma irrefragable, fijando los puntos esenciales del problema español.

"España—dijo el señor Negrín—ha sabido responder al ultraje inaudito hecho a la civilización europea por el fascismo internacional. Este ultraje lo ha sufrido nuestro país en su propia carne. Los españoles han caído en los campos de batalla defendiendo una causa común a todos los pueblos libres, y piden, en estas últimas horas, que sean reparados los errores que una política que, con el mejor deseo de unos y las más detestables intenciones de otros, ha conducido a España y a Europa a la situación tan dramática que vivimos."

ALEMANIA E ITALIA HAN CREADO INTERESES CUYA DEFENSA AGRAVA LA SITUACION EN FORMA ALARMANTE

Fue de una gran oportunidad la cita hecha por el doctor Negrín de las palabras pronunciadas por Hitler en el último discurso de Nuremberg:

"Acaso a la Gran Bretaña—dijo el "führer" le interese o le sea indiferente que España se convierta en un desierto. Pero para nosotros, los alemanes, que carecemos de posesiones ultramarinas, España es una de las condiciones principales de nuestra existencia. Francia y la Gran Bretaña sienten una honda preocupación de que España pueda ser conquistada por Italia y Alemania. Nuestra preocupación, en cambio, es que sea conquistada por el bolchevismo."

A continuación el jefe del Gobierno español hace historia de lo ocurrido en Santander, donde la actuación del ejército italiano, con sus doce generales, no dejó lugar a duda. Leyó el humillante telegrama de Franco al "duce" y la altanera contestación del fundador del Imperio romano a Franco, su preconsul en España, haciendo alusión a la campaña de la Prensa italiana, reivindicando para Italia los "éxitos obtenidos". Y si falta algo por comprobar—añadió—, podéis comprobarlo en los cinematógrafos de Ginebra, donde se exhiben películas en las cuales aparece el ejército italiano cantando himnos fascistas por las calles de Santander.

Nadie puede creer en la superchería de pretender defenderse del bolchevismo español. Ese es el pretexto para hacer propagandas tendenciosas que oculten los planes de invasión imperialista que van preparando las cosas para asestar en su día un golpe por la espalda a las libertades democráticas de Europa. Italia prepara nuevos contingentes, porque ya no le basta con nada para obtener la anhelada victoria, que cada día se aleja más, terminando por hacer constar que el Gobierno de la República española se considera con derecho a pedir las cinco reivindicaciones a que tiene derecho, que son: que se reconozca la agresión de que ha sido objeto por parte de Italia y Alemania. Que, en consecuencia, la Sociedad de las Naciones examine la forma de poner fin a esa agresión. Que se devuelva íntegramente al Gobierno español su derecho a adquirir libremente material de guerra. Que sean retirados del territorio español los combatientes no españoles. Por último, que las medidas de seguridad adoptadas en el Mediterráneo sean extendidas a España.

El doctor Negrín, dijo apoyando su petición: "Por encima de todo está para nosotros el Pacto de la Sociedad de las Naciones. A ella es a quien corresponde exigir que cada uno cumpla las obligaciones internacionales que se derivan del Convenant. La Asamblea no puede prescindir esta vez de examinar el asunto a fondo y adoptar una posición frente a él."

LA CRISIS DE EUROPA EN SU MOMENTO ALGIDO

La Sociedad de Naciones se encuentra, pues, ante el momento decisivo en su vida como organismo eficaz para la defensa del derecho de los pueblos. El discurso del representante de España ha situado las cosas de tal forma que, frente a la argumentación expuesta, no valen dilaciones ni sofismas. La política de dejar hacer, ocultando oficialmente lo que está a la vista de todos los ciudadanos, ha fracasado definitivamente. Si los representantes acreditados en el organismo ginebrino no adoptan una resolución rápida para poner en práctica las bases que garantizan la independencia de los miembros pertenecientes a dicho organismo, su crédito sufrirá de tal forma que será imposible, de ahora en adelante, a los hombres de Estado seguir manejando la Sociedad de Naciones como organismo para dirimir las contiendas entre los pueblos. Su fracaso moral será definitivo. Como han tenido que reconocer la ineficacia del Comité de No Intervención después de un año de ridícula actuación, se verán forzados, ante la repulsa general, a reconocer, a su vez, que ha fracasado definitivamente la última posibilidad de encauzar por la legalidad las relaciones entre los pueblos. Al derecho le sustituirá, sin eufemismo alguno, la violencia, y tras ella aparecerá la bárbara agresión como norma en las relaciones exteriores, retrotrayendo a Europa a las tinieblas de una nueva Edad Media.

LO OCURRIDO CON LA REELECCION DE ESPAÑA, PEESSA-GIA EL DESASTRE TOTAL DEL ORGANISMO GINEBRINO

El artículo 10 del Convenant marca claramente "que los miembros de la Sociedad se comprometen a respetar y mantener, contra toda agresión exterior, la integridad territorial y la independencia política actual de todos ellos. En caso de agresión, de amenaza o de peligro de agresión, el Consejo acordará los medios de asegurar la ejecución de esta obligación".

A su vez, el artículo 16 declara "que si un miembro de la Sociedad recurre a la guerra, será "ipso facto" considerado como habiendo cometido un acto de guerra contra todos los otros miembros de la Sociedad. Rompiendo toda relación comercial o financiera con el agresor. Y recomendando a todos los miembros que con sus ejércitos y escuadras hagan respetar los compromisos de la Sociedad de Naciones".

Estos compromisos fundamentales los ha venido eludiendo en el caso de China y Etiopía. La cuestión española vuelve a plantear en Ginebra el ineludible deber de cumplir el Pacto. De negarse, permitiendo que continúe la invasión extranjera en el Península, la Sociedad de Naciones habrá dejado de existir. En lo sucesivo carecerá del crédito necesario para realizar su misión.

Pleno de Regionales de la C. N. T.

Saludo a los combatientes de Asturias

De Comité Nacional a BELARMINO TOMAS
Presidente del Consejo Provincial de ASTURIAS-GIJON

«Pleno Nacional de Regionales de la C. N. T. reunido en Valencia, transmite fraternal saludo bravos luchadores, pueblo Astur, y afirma decidido propósito ayudarlos. La unidad de todos los antifascistas asturianos enseña camino a seguir por nosotros, para alcanzar la victoria.

Por el Comité Nacional, VAZQUEZ»